UZASADNIENIE

wynikające z art.42 pkt.2

 oraz

 PODSUMOWANIE

wynikające z art.55 ust.3 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz.1227 z późn. zm.)

do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Miasta Siedlce obszaru ograniczonego ulicami: Graniczną, Północną, Kazimierzowską pod nazwą „Błonia Siedleckie” obejmującą teren pomiędzy ulicami Północną i Kazimierzowską.
uchwalonego Uchwałą Nr XLIX/718/2009 Rady Miasta Siedlce

z dnia 16 grudnia 2009r.
Dokumenty z zakresu planowania przestrzennego sporządza się zgodnie z określonym dla nich zakresem oraz trybem.
Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego wraz z niezbędnymi dokumentami planistycznymi, w tym prognozą oddziaływania na środowisko oraz prognozą skutków finansowych został opracowany zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie przepisami ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80 z 2003 r., poz. 717 z późn. zm.) oraz rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 26 sierpnia 2003r. w sprawie wymaganego zakresu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego (Dz. U. Nr164 z 2003 r., poz. 1587). 
Dodatkowo z dniem 15 listopada 2008r. weszła w życie ustawa z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199 z 2008 r., poz. 1227 z późn.zm.). Określa ona nowy tryb, zasady i organy właściwe do uzgadniania dokumentów wymagających przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływani na środowisko, w tym miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.
W związku z powyższym procedura sporządzania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Miasta Siedlce obszaru ograniczonego ulicami: Graniczną, Północną, Kazimierzowską pod nazwą „Błonia Siedleckie” obejmującej teren pomiędzy ulicami Północną i Kazimierzowską została dostosowana do przepisów zawartych w wyżej wymienionej ustawie, a wszystkie jej etapy zostały przeprowadzone również zgodnie z nią.
Teren wyżej wymienionej zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Siedlce zajmuje około 4ha przy północno-wschodnich obrzeżach miasta.

Głównym celem zmiany planu dla tego obszaru jest stworzenie optymalnych warunków realizacji i funkcjonowania zespołu zabudowy usługowej o charakterze publicznym, dla której brakuje już miejsca w ścisłym centrum miasta. Tego typu obiekty, z uwagi na swój charakter wymagają działek o dużej powierzchni dla zapewniania niezbędnych miejsc parkingowych. W tej sytuacji jedynym możliwym rozwiązaniem jest sytuowanie ich w terenach oddalonych co prawda od centrum, ale położonych dogodnie pod względem komunikacyjnym. Muszą to być również tereny uzbrojone i łatwe do pozyskania przez instytucje publiczne. Obszar położony u zbiegu ulic Północnej i Kazimierzowskiej, objęty zmianą miejscowego planu spełnia te warunki, jak również spełnia wymogi zachowania ładu przestrzennego.

Struktura funkcjonalno-przestrzenna omawianego terenu jest zgodna z wizją rozwoju obszaru przedstawioną w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta Siedlce, uchwalonego Uchwałą Nr XXXIX/620/2005 Rady Miasta Siedlce z dnia 24 listopada 2005 r., zmienionego Uchwałą Nr XLIV/632/2009 Rady Miasta Siedlce z dnia 10 lipca 2009r., zmienionego Uchwałą Nr XLVII/671/2009 Rady Miasta Siedlce z dnia 30 października 2009r., gdzie w całości obszar objęty zmianą planu przeznacza się na tereny większej koncentracji usług.
Ustalenia projektu planu odnośnie struktury funkcjonalno-przestrzennej dla całości danego obszaru ustalają przeznaczenie podstawowe terenu jako tereny zabudowy usługowej realizującej cele publiczne, oznaczone na rysunku planu symbolem 1U; przeznaczenie towarzyszące terenu jako teren zabudowy garażowo-gospodarczej oraz przeznaczenie podstawowe terenu pod komunikację, oznaczone na rysunku planu symbolem 2KDW i 3KDW.
W trakcie sporządzania planu miejscowego przeprowadzono strategiczną ocenę oddziaływania na środowisko z zapewnieniem udziału społeczeństwa, stosownie do wymogów ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199 z 2008 r., poz. 1227 z późn.zm.). 
W ramach strategicznej oceny oddziaływania na środowisko, równolegle do opracowywania planu została sporządzona prognoza oddziaływania na środowisko.
Na podstawie art.53 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199 z 2008r., poz.1227 z późn.zm.) wniesiono do właściwych organów, o których mowa w art. 57 i 58 wyżej wymienionej ustawy, o uzgodnienie jej zakresu i stopnia szczegółowości informacji w niej wymaganych. 

W związku z powyższym Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Siedlcach uzgodnił zakres i stopień szczegółowości informacji wymaganych w prognozie oddziaływania na środowisko w zakresie wynikającym z art.51 ust.2 ustawy z dnia 03 października2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199 z 2008r., poz.1227 z późn. zm.). Natomiast Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie uzgodnił zakres prognozy oddziaływania na środowisko zgodny z art.51 ust. 2 powyższej ustawy oraz stopień szczegółowości, polegający na uwzględnieniu w szczególności planowanego obszaru Natura 2000 „Ostoja Nadliwiecka” oraz rezerwatu przyrody „Stawy Siedleckie”.
Przy opracowywaniu Prognozy uwzględniono między innymi informacje zawarte w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Siedlce oraz opracowaniu ekofizjograficznym dla miasta Siedlce.
Z opracowanego dokumentu wynikają następujące wnioski:

· Projektowane zagospodarowanie uwzględnia wymagania ochrony środowiska i nie spowoduje zachwiania równowagi przyrodniczej na obszarze objętym opracowaniem, ani na terenach sąsiadujących - w tym na obszarze rezerwatu „Stawy Siedleckie”, obszarze Natura 2000 Dolina Liwca oraz na obszarach znajdujących się na aktualnej Shadow List. 

· Zmiana obecnego przeznaczenia terenu i lokalizacja funkcji usługowej realizującej cele publiczne nie wywoła zwiększenia zanieczyszczenia terenu, ani konieczności przekształceń powierzchni ziemi oraz nie będzie powodować zwiększenia promieniowania elektromagnetycznego. 

· Wprowadzenie na dany obszar nowej funkcji spowoduje nieznaczny wzrost emisji komunikacyjnej i hałasu komunikacyjnego, których wystąpienie odpowiednio łagodzą zapisy projektu zmiany planu. 

· Realizacja ustaleń w zakresie gospodarki wodno-ściekowej w zadawalający sposób będzie chronić walory i zasoby wodne miasta. Powstanie zabudowy usługowej na dotychczas otwartym i niezagospodarowanym terenie w ograniczonym zakresie będzie wpływać na klimat lokalny i wentylację miasta z kierunku wschodniego. 

· Zmiany przestrzeni planistycznej Siedlec w wyniku nowego użytkowania terenu w rejonie obszaru objętego projektem zmiany planu nie spowodują istotnych uciążliwości i zagrożeń dla środowiska i zdrowia ludzi, a doprowadzą do stworzenia korzystnych warunków funkcjonowania występujących na tym terenie usług celu publicznego.
Powyższe wnioski w pełni uzasadniają uchwalenie planu zgodnie z projektowanymi rozwiązaniami. 

W dokumencie prognozy nie zapisano żadnych zasadniczych ustaleń czy ogólnych wniosków, które miałyby znaczący wpływ na zmianę założeń lub sposób zapisu planu.
Następnie zgodnie z prowadzoną procedurą, na podstawie art.54 ust.1 i w związku z ust.3 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199 z 2008r., poz.1227 z późn. zm.) przedłożono właściwym organom, o których mowa w art. 57 i 58 wyżej wymienionej ustawy, do zaopiniowania w zakresie postępowania w sprawie oceny oddziaływania na środowisko zmianę miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru ograniczonego ulicami: Graniczną, Północną, Kazimierzowską pod nazwą „Błonia Siedleckie” obejmującej teren pomiędzy ulicami Północną i Kazimierzowską w Siedlcach wraz z prognozą oddziaływania na środowisko.
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Siedlcach zaopiniował otrzymane dokumenty z zastrzeżeniami odnośnie prognozy oddziaływania na środowisko. Dotyczyły one braku określenia, przeanalizowania i ocenienia przewidywanych znaczących oddziaływań na ludzi wynikających z wprowadzenia przedłożonej zmiany planu oraz braku ocenienia nieustalonej szerokości pasa zieleni izolacyjnej wskazanej w części rysunkowej i opisowej, a także jego wpływu na ograniczenie intensywności hałasu komunikacyjnego.
Natomiast Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie dokonał pozytywnego zaopiniowania bez zastrzeżeń.

Prognoza oddziaływania na środowisko została skorygowana adekwatnie do otrzymanych zastrzeżeń i ponownie razem z dokumentem zmiany planu przedłożona do zaopiniowania Państwowemu Powiatowemu Inspektorowi Sanitarnemu w Siedlcach. W wyniku czego uzyskano pozytywną opinię bez uwag.
Zgodnie z obowiązkiem udziału społeczeństwa w strategicznej ocenie oddziaływania na środowisko plan razem z prognozą oddziaływania na środowisko został również udostępniony do publicznego wglądu w dniach 08.10.2009r. - 05.11.2009r., natomiast w dniu 15.10.2009r. odbyła się dyskusja publiczna. Do opracowanych dokumentów w wyznaczonym terminie nie wpłynęła żadna uwaga.
W przypadku realizacji zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Miasta Siedlce obszaru ograniczonego ulicami: Graniczną, Północną, Kazimierzowską pod nazwą „Błonia Siedleckie” obejmującą teren pomiędzy ulicami Północną i Kazimierzowską nie stwierdzono możliwości transgranicznego oddziaływania na środowisko i w związku z tym nie przeprowadzono adekwatnego postępowania.
Opracowany do planu dokument prognozy oddziaływania na środowisko, zgodnie z art.51 ust.2 pkt. 1c ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U.Nr 199, poz.1227 z późn.zm.) przedstawił propozycje dotyczące metod i częstotliwości przeprowadzania monitoringu skutków realizacji postanowień planu. Przyjęto je, jednocześnie uszczegóławiając.
W związku z tym i adekwatnie do art.55 ust.3 pkt.5 wyżej wymienionej ustawy przyjmuje się, że organ administracji jest obowiązany przeprowadzić do przyjętego dokumentu monitoring skutków realizacji jego ustaleń w zakresie oddziaływania na środowisko. Zgodnie z art.32 ust.2 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym z dnia 27 marca 2003r. (Dz.U. Nr 80, poz. 717 z późn. zm.) winien go przeprowadzić Prezydent Miasta co najmniej raz w czasie trwania kadencji Rady Miasta (minimum raz na 4 lata) i po uzyskaniu odpowiednich opinii przekazać Radzie Miasta uzyskane wyniki. 
Zakłada się przeprowadzanie monitoringu z zastosowaniem analizy porównawczej, polegającej na porównaniu wielkości wyznaczonych planem wskaźników i zasad zagospodarowania z rzeczywistymi wskaźnikami i rzeczywistym stanem po realizacji obiektów budowlanych. Elementy poddane obserwacji, a zamieszczone w poniższej tabeli ograniczono do tych ustaleń, których kontrola jest możliwa za pomocą narzędzi pozostających w kompetencji władz samorządowych. Pominięto te elementy (standardy środowiska), które kontrolowane są w ramach monitoringu środowiska prowadzonego przez powołane do tego instytucje, a instrumenty i narzędzia kontroli nie pozostają bezpośrednio w dyspozycji samorządu lokalnego. Nie oznacza to jednak, że organa samorządu, po stwierdzeniu możliwości przekroczenia (również na skutek skarg mieszkańców) obowiązujących standardów środowiska nie mogą podjąć interwencji.
Elementy monitoringu skutków realizacji ustaleń planu

	Przedmiot monitoringu
	Częstotliwość
	Prowadzący

	Stopień zainwestowania obszaru (ilość wprowadzonych obiektów)
	Jednocześnie z monitoringiem skutków realizacji ustaleń planu
	Wydziały Urzędu Miasta według właściwości uczestnictwa w procesach inwestycyjnych

	Rodzaj lokowanych funkcji
	
	

	Wskaźniki zainwestowania ustalone planem ( w tym w szczególności wskaźnik powierzchni biologicznie czynnej)
	Przy realizacji każdego kolejnego obiektu
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