Uzasadnienie w zakresie wynikającym z art.42 pkt.2 i podsumowanie wynikające                   z art.43 oraz art.55 ust.3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz.1227) do uchwalonej zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru ograniczonego ulicami: Graniczną, Północną, Kazimierzowską, pod nazwą „Błonia Siedleckie”, obejmującej teren wzdłuż ul. Północnej, na odcinku od granicy drogi gruntowej                     do ul. Poniatowskiego.
Proces sporządzania dokumentów z zakresu planowania przestrzennego odbywa się zgodnie                z zasadami i trybem sporządzania miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego uregulowanych szczegółowo i jednoznacznie przepisami ustawy z dnia 27 marca 2003 r.

Od samego początku poddany jest kontroli społecznej, odbywa się z udziałem społeczeństwa, a wyżej wymieniona ustawa o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym reguluje zasady partycypacji społecznej w tworzeniu tych dokumentów.
Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego ma ściśle określony zakres oraz tryb sporządzania, gdzie  zagadnienia środowiskowe stanowią jeden z jego podstawowych elementów. W związku z powyższym w trakcie opracowywania  uwzględnione zostały procedury  wynikające z ustawy z 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji                        o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. Nr199, poz.1227) art.42 pkt.2 oraz art. 55 ust. 3, następnie   wprowadzono zapisy wynikające m.in. z art.52 ust.3 i art.54 ust.3.
Opracowywana równolegle ze sporządzaniem zmiany planu prognoza oddziaływania na środowisko tworzy spójną całość i jest wynikiem procesu dochodzenia do określonych rozwiązań  i ustaleń. 

W prognozie uwzględniono informacje zawarte w innych dokumentach powiązanych                     z projektem zmiany planu, będącym przedmiotem postępowania.
Zmiana miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru ograniczonego ulicami: Graniczną, Północną, Kazimierzowską, pod nazwą „Błonia Siedleckie”, obejmująca teren wzdłuż ul. Północnej, na odcinku od granicy drogi gruntowej  do ul. Poniatowskiego, zakłada przekształcenie terenu z przeznaczeniem dla działalności usług, usług sportu, rekreacji,  turystyki,  rehabilitacji, w części  mogące również służyć  organizacji imprez masowych oraz  parking, na działce DPS usługi zdrowia i opieki społecznej.

Ustalenia zmiany planu umożliwiają realizację zabudowy kubaturowej na terenach oznaczonych 1US, 2US, 3U/US, 5UZ, w tym budowę stadionu z obiektami zaplecza sportowego i usług towarzyszących w 1US. Na terenach 6US, 7US/ZP  umożliwiają realizację usług sportu i rekreacji, wypoczynku, wystawiennictwa w formie urządzeń i obiektów terenowych, małych tymczasowych obiektów, małej architektury z zielenią towarzyszącą. 

Powstające w przyszłości obiekty będą musiały być podłączone do miejskich sieci infrastruktury, odpowiednią ilość miejsc parkingowych dla zabezpieczenia przeprowadzenia imprez masowych  zapewni  teren oznaczony 8TP ze spełnieniem  odpowiednich norm określonych w odrębnych przepisach.
Ustalenia zmiany planu nie dopuszczają lokalizowania na terenie objętym opracowaniem lokalizacji usług  uciążliwych, produkcji, składowania lub magazynowania, powodujących powstawanie nadmiernego hałasu, drgań, emisji pyłów, gazów lub innych czynników mających negatywny wpływ na zamieszkujące w sąsiedztwie osoby.
We wnioskach podsumowujących prognozę oddziaływania na środowisko do projektu zmiany  miejscowego  planu zagospodarowania przestrzennego obszaru ograniczonego ulicami: Graniczną, Północną, Kazimierzowską, pod nazwą „Błonia Siedleckie”, obejmującej teren wzdłuż ul. Północnej, na odcinku od granicy drogi gruntowej  do ul. Poniatowskiego, zapisano:

· Dokonując charakterystyki potencjalnego oddziaływania planowanej zmiany                        na poszczególne elementy środowiska przyrodniczego, a w szczególności na: ludzi, rośliny, zwierzęta, obszary chronione, środowisko gruntowo – wodne, powierzchnię ziemi, klimat, powietrze atmosferyczne, klimat akustyczny, dobra materialne i dobra kultury oraz walory estetyczne krajobrazu przy spełnieniu warunków ustalonych                 w projekcie planu nie przewiduje się wystąpienia istotnych zagrożeń dla środowiska.
· Hałas emitowany przez stadion sportowy, miejsca masowych imprez, samochody parkujące na parkingach oraz przez osoby przychodzące na imprezy masowe,                    na podstawie przeprowadzonej analizy wpływu jego na środowisko oraz otrzymanych wyników stwierdzić można że nie będzie powodował przekroczeń wartości dopuszczalnych norm hałasu na tereny objęte ochroną akustyczną.

· Zmiana planu przewiduje modernizację istniejącego systemu drogowego, wzrost natężenia ruchu nie spowoduje przekroczenia dopuszczalnych norm zanieczyszczenia powietrza na tym obszarze. 

· Z uwagi na dużą odległość od wód powierzchniowych od terenów objętych zmianą (około 600 m) nie przewiduje się wpływu ustaleń planu na ich jakość.
· Zmiana planu zakłada podłączanie do sieci kanalizacyjnej wszystkich nowo realizowanych obiektów, natomiast wody opadowe z terenów ulic oraz parkingów odprowadzane będą do miejskiej sieci kanalizacji deszczowej z zachowaniem obowiązku podczyszczania ścieków w separatororach produktów ropopochodnych. Przy wprowadzeniu wskazanych w zmianie planu rozwiązań technicznych i technologicznych w zakresie gospodarki ściekami planowana zmiana na etapie eksploatacji nie będzie miała wpływu na stan czystości wód podziemnych.
· Planowana zmiana planu, ze względu na swój lokalny charakter nie będzie miała wpływu na czynniki kształtujące warunki meteorologiczne.
· Realizacja zadań określonych w zmianie planu nie wprowadzi na omawianym obszarze znaczących zmian w zasobach przyrodniczych. Zniszczona wprawdzie zostanie roślinność trawiasta łąk, ale nie jest ona cenna przyrodniczo, regularne wykaszanie łąk wpłynęło na zubożenie flory. Wieloletnie wykorzystywanie terenów jako terenów rekreacji, lotniska, boiska piłkarskiego rzutuje również na zubożenie gatunków fauny w tym rejonie.
·  Pozbawienie tego obszaru roślinności i wprowadzenie obiektów kubaturowych będzie miało wpływ na krajobraz tego terenu. Nowymi elementami szczególnie widocznymi będą trybuny stadionu oraz maszty oświetleniowe, zlokalizowane za trybunami w czterech narożnikach, których wysokość wynosić będzie około 45 m.
· Obszar oznaczony symbolem 9 ZP położony jest w obrębie otuliny rezerwatu „Stawy Siedleckie”. Rezerwat „Stawy Siedleckie” znajduje się w odległości 250 m                        na północny wschód od terenu objętego opracowaniem. W sąsiedztwie omawianego obszaru granice rezerwatu oraz obszarów Natura 2000 - PLB140002 „Dolina Liwca”   i pltmp506 „Ostoja Nadliwiecka” prawie pokrywają się. Siedlecko - Węgrowski Obszar Chronionego Krajobrazu położony jest w odległości około 4,5 km na zachód od terenu objętego opracowaniem. Najbliższy pomnik przyrody znajduje się                        w odległości około 1 km na południowy zachód od obszaru objętego zmianą,                        a najbliższy użytek ekologiczny – w odległości około 2,5 km na zachód. Najbliższy obiekt wpisany do rejestru zabytków znajduje się w odległości około 800 m w kierunku południowo - zachodnim od omawianego obszaru. Ze względu na odległość realizacja zmiany planu nie będzie miała wpływu na te formy ochrony.
· Zmiana planu spełnia uwarunkowania wynikające z zapewniania właściwych standardów środowiskowych w zakresie ochrony zdrowia, zapewnia pełne uzbrojenie terenu. Do pozytywnych aspektów realizacji zmiany planu, w zakresie oddziaływania na ludzi, należy zaliczyć poprawę warunków dostępu do sportu i rekreacji, w tym również dla osób niepełnosprawnych.
· Analizowana zmiana planu zagospodarowania przestrzennego spełnia  uwarunkowania wynikające z zapewnienia właściwych standardów środowiskowych.
W prognozie nie zapisano więc żadnych zasadniczych ustaleń czy ogólnych wniosków, które rzutowałyby na zmianę  planu jako całość nakazując zmianę jego założeń lub sposobu zapisu. 
Art. 55 ust. 3 pkt. 2 cytowanej wyżej ustawy - w odniesieniu do uwag i zastrzeżeń otrzymanych w trakcie procedury uzgadniania z Państwowym Powiatowym Inspektorem Sanitarnym w Siedlcach, wprowadzono  poprawki  w zapisach tekstu zmiany planu:
-
w § 8 pkt 13) określono bardziej szczegółowo że tereny 1US, 2US, 8TP przeznacza się                   do lokalizacji przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać                         na środowisko, w których ustala się rozwiązania mające na celu zminimalizowanie oddziaływań projektowanych przedsięwzięć na środowisko i ludzi w postaci wprowadzania zieleni niskiej i średniej, na terenie 1US zadaszenia stadionu, dopuszczenia lokalizowania  dla terenów 1US, 2US ekranów akustycznych od strony ulicy Północnej,

-
w § 8 pkt 12) zakazano  lokalizacji przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać     na środowisko    na terenach 3U/US, 5UZ, 7US/ZP, 9ZP,

-
w § 8 pkt. 10 a) dopuszczenia na granicy parceli  DPS posadzenia pasa zieleni wysokiej lub średnio wysokiej,
-
w § 4  pkt 3 dopisaniu  5UZ jako terenu przeznaczonego do realizacji celów 
publicznych,

-
w § 18 punkt 2) o uszczegółowieniu zapisu dostępności na teren 4EE wyłącznie                 
dla osób uprawnionych.

W zapisach do „Prognozy oddziaływania na środowisko do zmiany miejscowego planu”,                  jako wynik uzgodnienia z Państwowym Powiatowym Inspektorem Sanitarnym w Siedlcach,  wprowadzono  poprawki  dotyczące:

-
wyjaśnienia sposobu obliczania poziomu mocy akustycznej,
-
usytuowania największego źródła hałasu z  rozkładem jego  emisji, 

-
ocenę wszystkich rozwiązań dotyczących ochrony akustycznej, które zostały 
wprowadzone w projekcie zmiany planu, 
-
prawidłowej  interpretacji wyników obliczeń akustycznych w stosunku do zabudowy 
mieszkaniowej  i Domu Pomocy Społecznej. 
W odniesieniu do opinii i uwag  otrzymanych w trakcie procedury uzgadniania zmiany planu z  Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska w Warszawie, wprowadzono zapis rozszerzenia  w § 6 pkt 7)  o dopuszczeniu realizacji reklam świetlnych  posiadających własne wewnętrzne źródło światła jedynie od strony ulicy Północnej, które   nie powinny być uciążliwe dla użytkowników obiektu oraz powodować olśnienia przechodniów                                i użytkowników jezdni; nośniki reklamowe ze zmienną ekspozycją obrazu lub oświetlenia, którego czas zmiany ekspozycji byłby krótszy niż 10 sekund ( w tym obraz telewizyjny), mogą być umieszczane w odległości większej  niż 50 m od krawędzi jezdni i 100 m                       od skrzyżowania ulic. 

Natomiast w tekście zmiany planu nie został uwzględniony proponowany zapis  dotyczący rozszerzenia nasadzeń izolacyjnych do całej północnej granicy obszaru objętego zmianą miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, ze względu na możliwość dokonania ich poza granicami opracowywanego planu na terenie ochrony ekologicznej z zielenią urządzoną.
Art. 55 ust.3 pkt.3 cytowanej wyżej ustawy - w trakcie wyłożenia do publicznego wglądu projektowanej zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru ograniczonego ulicami: Graniczną, Północną, Kazimierzowską, pod nazwą „Błonia Siedleckie”, obejmującej teren wzdłuż ul. Północnej, na odcinku od granicy drogi gruntowej  do ul. Poniatowskiego, wraz z prognozą oddziaływania na środowisko oraz w wyznaczonym terminie w ogłoszeniu o udziale społeczeństwa w strategicznej ocenie oddziaływania na środowisko  zmiany miejscowego planu – tj. do dnia 13.05.2009 nie wpłynęły żadne uwagi i wnioski do przygotowanych dokumentów z zakresu udziału społeczeństwa w strategicznej ocenie oddziaływania na środowisko zmiany cytowanego planu.
 Natomiast do samego projektu zmiany planu wyłożonego do publicznego wglądu, wpłynęły trzy uwagi od:

-
Miejskiego Klubu Piłkarskiego „POGOŃ” Siedlce, ul. Prusa 6, 08 – 110 Siedlce
-
Agencji Rozwoju MIASTA SIEDLCE , Skwer Niepodległości 2, 08 – 110 Siedlce

-
SAMODZIELNEGO PUBLICZNEGO ZAKŁADU OPIEKI ZDROWOTNEJ,                  ul. Kilińskiego 29, 08 – 110 Siedlce.

Zostały rozpatrzone pozytywnie – wprowadzono poprawki w zapisach tekstu zmiany planu:

· 
w odniesieniu do uwagi Miejskiego Klubu Piłkarskiego „POGOŃ” Siedlce i Agencji 
Rozwoju MIASTA SIEDLCE w §5  ust 7  punkt e):


e) maksymalna wysokość ogrodzeń: do 2,4 m nad poziom terenu, z cokołem do 
wysokości 40 cm, powyżej cokołu ażurowe w minimum 60%. Nie ogranicza się 
wysokości ogrodzeń kortów tenisowych, stadionu, boisk;

· 
w odniesieniu do uwagi SPZOZ w Siedlcach:
-
w § 3 w ust. 1 punkt 6):


 6) oznaczenie literowe b na rysunku planu określające tereny z adaptacją istniejącej zabudowy, z dopuszczeniem przebudowy, zabudowy, rozbudowy, dobudowy, nadbudowy;


-
w § 5 w punkcie 4):



4)
nakazuje się na terenach zainwestowanych ( 3U/US) dostosowanie formą nowej zabudowy  do zabudowy istniejącej;


-
w § 5 w punkcie 5) c):


c)
określenie zasad stosowania kolorystyki i materiałów wykończenia elewacji  projektowanych, przebudowywanych, nadbudowywanych, adaptowanych                          i rozbudowywanych budynków na obszarze planu:



-
w § 12 ust. 7 punktach a) i b):


a)
nakazuje się stosowanie dachów płaskich i stropodachów,  z wyjątkiem obiektów usługowych o liczbie kondygnacji nie przekraczającej 2 kondygnacji + poddasze użytkowe; 

b)
dopuszcza się stosowanie dachów spadzistych o geometrii i kącie nachylenia połaci dachowych jak istniejących dla zachowania kontynuacji charakteru  zabudowy DPS, w obiektach usługowych i usługowo – handlowych o liczbie kondygnacji nie przekraczającej 2 kondygnacje + poddasze użytkowe. 

-
w § 17 w tabeli w wierszu Symbolu terenu 


 
Przeznaczenie terenu



-  dla strefy b – tereny z adaptacją istniejącej zabudowy oraz jej rozbudową, przebudową, dobudową, nadbudową.

 oraz w tabeli w wierszu  


Warunki zabudowy i zagospodarowania terenu oraz zasady ochrony                               
i kształtowania ładu przestrzennego


3) Maksymalna wysokość budynków w strefie b –   2 kondygnacje  +  poddasze  

użytkowe.

Zgodnie z art.55 ust.3 pkt. 5 w części dotyczącej przewidywanych metod analizy realizacji postanowień projektowanego dokumentu oraz częstotliwość jej przeprowadzania, określono dla monitorowania i oceny grupę wskaźników, które   mogą być  sporządzane w kategoriach dotyczących presji na środowisko przyrodnicze, emisji i emisji do powietrza, ładu przestrzennego.
Zaproponowano  następujące wskaźniki w podziale na grupy:

· wskaźniki realizacji celów w zakresie ochrony dziedzictwa przyrodniczego i racjonalnego 
użytkowania zasobów przyrody:

-
ochrony przyrody i krajobrazu,

-
ochrony wód podziemnych,

· wskaźniki zrównoważonego wykorzystania materiałów, wody i energii:

-
materiałochłonności,

-
wodochłonności,

-
energochłonności,

-
kształtowania stosunków wodnych.

· wskaźniki realizacji celów z zakresu właściwych relacji między zdrowiem 
a środowiskiem.

· wskaźniki jakości środowiska i bezpieczeństwa ekologicznego:

-
jakości wód,

-
jakości (zanieczyszczenia) powietrza,

-
gospodarowania odpadami,

-
jakości klimatu akustycznego (oddziaływania hałasu),

-
bezpieczeństwa elektromagnetycznego (oddziaływania pól elektromagnetycznych),

· wskaźniki sprawności monitoringu i obiegu informacji o stanie środowiska.

Wskaźniki te, w przeważającej większości, opierają się na badaniach wykonywanych przez GUS, WIOŚ, PIOŚ. Wyniki badań prowadzonych corocznie przez w/w instytucje są powszechnie dostępne w raportach przez nie opracowanych. 

Z uwagi na charakter planowanej zmiany planu nie jest konieczne prowadzenie monitoringu stanu środowiska obszaru objętego zmianą planu.

Po oddaniu do użytku stadionu, który będzie stanowił główne źródło hałasu zaleca się wykonanie analizy porealizacyjnej, w ramach której zostaną wykonane pomiary hałasu dla najbliżej położonych terenów chronionych akustycznie. 
Jedynym zanieczyszczeniem środowiska, który stanowić będzie uciążliwość jest hałas.                 Wg Rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 23 grudnia 2004 r w sprawie wymagań w zakresie prowadzenia pomiarów wielkości emisji (Dz. U. 2004 Nr 283, poz. 2842) okresowe pomiary hałasu prowadzi się dla zakładu, na którego terenie eksploatowane są instalacje lub urządzenia emitujące hałas, dla którego zostało wydane pozwolenie na emitowanie hałasu do środowiska lub pozwolenie zintegrowane (§ 8). Planowana zmiana planu nie jest zaliczana do tego typu obiektów.
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