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1. Podstawa prawna
Opracowanie wynika z art. 55 ust.3  oraz  art. 42 pkt. 2  ustawy z dnia 3 października 2008 r o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. nr 199, poz. 1227, ze zm.).

2. Uzasadnienie wyboru przyjętego dokumentu w odniesieniu do rozpatrywanych rozwiązań alternatywnych
Do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego nie przedstawiono propozycji rozwiązań alternatywnych. Decyzje co do ustaleń możliwych do wariantowania podejmowane były na bieżąco podczas sporządzania projektu dokumentu. Wybór przyjętych w dokumencie rozwiązań wynikał z analizy stanu istniejącego, w tym stanu własności gruntów, złożonych do projektu planu wniosków i uwag, konsultacji społecznych oraz wiedzy projektanta. 
Zasadniczym celem przekształceń obszaru objętego planem jest porządkowanie przestrzeni terenów kolejowych poprzez wprowadzenie funkcji usługowych i produkcyjnych zgodnie z wymogami ochrony środowiska. 
Jako podstawowe założenia, przy sporządzaniu koncepcji planu, przyjęto:

· przeznaczenie terenu pod funkcje kolejowo-usługowe z dopuszczeniem obiektów produkcyjnych,
· warunki zabudowy i zagospodarowania terenu oraz zasady ochrony i kształtowania przestrzeni poprzez wyznaczone wskaźniki, w tym intensywności zabudowy, powierzchni zabudowy, powierzchni biologicznie czynnej.

 Plan formułuje ustalenia dotyczące sposobu zagospodarowania terenu budowlanego, określając ograniczenia w zagospodarowaniu wynikające głównie z ograniczeń w lokalizacji zabudowy w sąsiedztwie linii i terenów kolejowych oraz linii wysokiego napięcia.
Plan nie zmienia obecnej funkcji terenu, jedynie umożliwia prowadzenie działalności inwestycyjnej o profilu związanym z funkcją kolejowo – usługową z towarzyszącymi jej obiektami biurowymi i socjalnymi.
Przyjęte parametry zabudowy powodują, ze nie przewiduje się (za wyjątkiem zwiększenia maksymalnej wysokości zabudowy) istotnych zmian w intensywności użytkowania terenu. 
3. Sposób uwzględnienia ustaleń zawartych w prognozie oddziaływania na środowisko

Do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pn Stadler  sporządzona została prognoza oddziaływania na środowisko. Prognoza miała na celu określenie potencjalnych zmian w środowisku spowodowanych ustaleniami Planu.
W prognozie stwierdzono: 
· Planowane zainwestowanie nie narusza przepisów ochrony przyrody i nie powoduje konfliktów z obszarami i obiektami prawnie chronionymi. 
· Nie przewiduje się istotnego oddziaływania ustaleń planu na wody podziemne.
· Nie przewiduje się zagrożeń wynikających z oddziaływania nadmiernej ilości odpadów w tym ścieków niebezpiecznych. 

· Skala i rodzaj planowanego zainwestowania powodują, że nie ma podstaw do przewidywania przekroczeń dopuszczalnych norm zanieczyszczenia powietrza.
· Nie przewiduje się znaczącego oddziaływania planowanego zainwestowania na klimat akustyczny..
· Ewentualny wpływ na warunki klimatyczne należy uznać za pomijalny.

· Nie przewiduje się powstania w wyniku realizacji ustaleń planu ryzyka nowych nadzwyczajnych zagrożeń środowiska. 
· Realizacja ustaleń planu wpłynie pozytywnie na stan środowiska.

Z przeprowadzonych analiz w prognozie wynika, że omawiany plan miejscowy nie będzie miał znaczącego negatywnego wpływu na środowisko..

Odwrotnie – plan przyczyni się do poprawy stanu środowiska w niektórych dziedzinach poprzez kontrolowaną emisję zanieczyszczeń do powietrza, hałasu, gospodarki wodno- ściekowej. A utrzymanie 5%  współczynnika powierzchni biologicznie czynnej wzbogaci teren o elementy zieleni kultywowanej, podniesie wartość estetyczną terenów obecnie zaniedbanych. 
W prognozie nie zawarto ustaleń, które wymagałyby wprowadzenia zmian w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego.
4. Uzasadnienie zawierające informacje o udziale społeczeństwa w postępowaniu oraz o tym, w jakim zakresie zostały uwzględnione uwagi i wnioski zgłoszone w związku z udziałem społeczeństwa.

Udział społeczeństwa w sporządzaniu planu oraz prognozy oddziaływania na środowisko został umożliwiony poprzez: 

· obwieszczenie na tablicy ogłoszeń UM Siedlce w dniach 06.07.2011r. do 04.08.2011r.  oraz ogłoszenie w gazecie: Echo Katolickie nr 27/2011 z dnia 7-13.07.2011r. o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pn Stadler oraz przeprowadzenia strategicznej prognozy oddziaływania na środowisko do ww. planu, w którym ustalono termin składania wniosków. 

Do ww. projektu planu w ustalonym terminie wpłynęło 11 wniosków od instytucji uzgadniających i opiniujących miejscowy plan oraz od inwestora z tego terenu. Wnioski zostały rozpatrzone przez Prezydenta Miasta Siedlce zarządzeniem nr 336/2011 z dnia 14.09.2011r. 
· wyłożenie projektu planu wraz z prognozą oddziaływania na środowisko do publicznego wglądu odbyło się w dniach 02.12.2011r. do 02.01.2012r.  W czasie wyłożenia, dnia 15.12.2011r. odbyła się dyskusja publiczna nad przyjętymi w projekcie planu rozwiązaniami. Został również określony termin składania uwag do projektu planu oraz prognozy oddziaływania na środowisko do dnia 23.01.2012r. 
Do ww. dokumentu zgłoszone zostały uwagi, których wykaz i sposób rozpatrzenia został przedstawiony w załączniku do uchwały w sprawie uchwalenia ww. planu. 

5. Sposób uwzględnienia opinii właściwych organów
Zakres i stopień szczegółowości informacji wymaganych w prognozie został uzgodniony z  Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska w Warszawie  oraz Państwowym Powiatowym  Inspektorem  Sanitarnym w Siedlcach.
Projekt planu wraz z prognozą oddziaływania na środowisko został przedłożony do opiniowania właściwym organom: 
· Państwowemu Powiatowemu Inspektorowi Sanitarnemu do zaopiniowania w oparciu o art. 54 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. nr 199, poz. 1227, ze zm.) - opinia z dnia 17.11.2011r. nr ZNS. 713-25/11 - bez uwag.

· Państwowemu Wojewódzkiemu Inspektorowi Sanitarnemu w Warszawie do zaopiniowania w oparciu  o art. 17 pkt. 6 lit. a) ustawy z dnia  27  marca 2003r  o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. nr 80 poz. 717  ze zm.) - opinia z dnia 22.11.2011r. ZNS.7110-1778-1/11. GC – bez uwag.
·  Mazowieckiemu Wojewódzkiemu  Inspektoratowi Ochrony Środowiska w Warszawie do zaopiniowania w oparciu o art. 17 pkt. 6 lit. a) ustawy z dnia  27  marca 2003r  o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. nr 80 poz. 717  ze zm.)  - opinia z dnia 10.11.2011r. nr MM-IN.7040.8.2011.JK  - bez uwag.
· Regionalnemu Dyrektorowi Ochrony Środowiska w Warszawie do zaopiniowania w oparciu o art. 54 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. nr 199, poz. 1227, ze zm.). - opinia z dnia 17.11.2011 nr WOOŚ-I.410.714.2011.DC – opinia bez uwag. 

Ponadto  MWIOŚ  informuje, że przedmiotowy plan nie dotyczy sytuacji wymienionych w art. 17 pkt 6 lit. a ustawy z dnia  27  marca 2003r  o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. nr 80 poz. 717  ze zm.) tj. lokalizacji nowych zakładów o zwiększonym lub dużym ryzyku wystąpienia poważnych awarii, zmian o których mowa w art. 250 ust. 5 i 7 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001r. – Prawo ochrony środowiska w istniejących zakładach o zwiększonym lub dużym ryzyku wystąpienia poważnych awarii i nowych inwestycji oraz rozmieszczenia obszarów przestrzeni publicznej i terenów zabudowy mieszkaniowej w sąsiedztwie takich zakładów, w przypadku gdy te inwestycje, obszary lub tereny zwiększają ryzyko lub skutki poważnych awarii. W związku z tym  brak jest podstawy prawnej  do zaopiniowania planu.  
6. Sposób rozstrzygnięcia zgłoszonych uwag i wniosków
Do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pn Stadler nie zostały zgłoszone uwagi i wnioski związane z postępowaniem w sprawie strategicznej oceny oddziaływania na środowisko.
7. Sposób uwzględnienia wyników postępowania dotyczącego transgranicznego oddziaływania na środowisko
Realizacja ustaleń zawartych w projekcie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pn Stadler w Siedlcach  nie będzie wiązała się z oddziaływaniem transgranicznym. W związku z tym nie zostało przeprowadzone postępowanie dotyczące transgranicznego oddziaływania na środowisko.
8. Sposób uwzględnienia propozycji dotyczących metod i częstotliwości przeprowadzania monitoringu skutków realizacji postanowień dokumentu
Ustalono przeprowadzanie monitoringu skutku realizacji postanowień miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego łącznie z oceną aktualności studium i planów zagospodarowania przestrzennego, której obowiązek wykonywania przez organ wykonawczy gminy wynika z Ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80, poz. 717). Ocenę aktualności studium i planów sporządza się co najmniej raz w czasie kadencji rady. Z tą samą częstotliwością wykonywana będzie analiza skutków realizacji postanowień planu. Należy zwrócić szczególną uwagę na realizację planu w zakresie odległości budynków od linii kolejowych, wysokości zabudowy i zachowania powierzchni biologicznie czynnej ustalonej w planie.
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