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1. Podstawa prawna
Opracowanie wynika z art.55 ust.3  oraz  art. 42 pkt. 2  ustawy z dnia 3 października 2008 r o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. nr 199, poz. 1227, ze zm.).

2. Uzasadnienie wyboru przyjętego dokumentu w odniesieniu do rozpatrywanych rozwiązań alternatywnych
Granice zmiany Studium obejmują 5 terenów:
Do projektu zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Siedlce terenów:

· terenów położonych w dolinie rzeki Muchawki (obszar nr 1),

· terenów położonych w rejonie ul. Piaskowej (obszar nr 2),

· terenów położonych w rejonie ul. Grabianowskiej (obszar nr 3),

· terenów położonych w rejonie ul. Janowskiej (obszar nr 4),

· terenów położonych w rejonie ul. Terespolskiej (obszar nr 5)

nie przedstawiono propozycji rozwiązań alternatywnych. Decyzje co do ustaleń możliwych do wariantowania podejmowane były na bieżąco podczas sporządzania projektu dokumentu. Wybór przyjętych w dokumencie rozwiązań wynikał z analizy stanu istniejącego, w tym stanu własności gruntów, złożonych do projektu wniosków i uwag, konsultacji społecznych oraz wiedzy projektanta. 
Zasadniczym celem przekształceń obszarów objętych projektowaną zmianą  Studium jest porządkowanie przestrzeni publicznej :
Jako podstawowe założenia, przy sporządzaniu koncepcji zmian Studium, przyjęto:
dla terenów położonych  w dolinie rzeki Muchawki (obszar nr 1), o łącznej powierzchni ok. 371 ha. 

· aktualizację zapisów i granic  zatwierdzonego przez Komisję Europejską obszaru mającego znaczenie dla Wspólnoty  Ostoja Nadliwiecka.
· zdefiniowanie  granicy obszarów cennych przyrodniczo z zakazem zabudowy 
· wyznaczenie obszarów na których dopuszcza się zabudowę mieszkaniowo-usługową 
dla terenów  położonych w rejonie ul. Piaskowej (obszar nr 2), o łącznej powierzchni ok. 92 ha.
· dostosowanie układu komunikacyjnego do  zrealizowanego  w 2011 r. fragmentu obwodnicy wewnętrznej miasta. Terenom objętym zmianą studium, dotychczas odciętym od miasta przez tory kolejowe, zapewniono dobrą obsługę komunikacyjną oraz dopuszczono lokalizację  zabudowy na tych terenach, szczególnie z uwagi na lokalizację blisko centrum, a także niewielką wartość przyrodniczą terenów. 
· w  związku ze zmianami obowiązujących przepisów, w ramach aktualizacji studium, dopuszczono  określenie kierunku zagospodarowania dla terenów kolejowych zamkniętych.

dla terenów położonych w rejonie ul. Grabianowskiej (obszar nr 3), o łącznej powierzchni ok. 26 ha.
· na terenach rolnych  wyznaczono tereny mieszkaniowo - usługowe z koncentracją usług wzdłuż ul. Grabianowskiej. 
· skorygowano przebieg obwodnicy południowej miasta która łączy ul. Garwolińską i Łukowską. Wynika to z konieczności dopasowania do drogi wyznaczonej w mpzp dla miejscowości Grabianów, Białki, Ujrzanów i Joachimów. 

dla terenów  położonych  w rejonie ul. Janowskiej (obszar nr 4), o łącznej powierzchni ok. 184 ha.

· rozszerzono  zasięg obszarów przeznaczonych pod zabudowę mieszkaniowo-usługową  w kierunku północnym i wschodnim. Dolina rz. Helenki, jako obszar cenny przyrodniczo oraz narażony na podtopienia, utrzymana jest jako teren wyłączony spod zabudowy 
dla terenów położonych w rejonie ul. Terespolskiej (obszar nr 5), o łącznej powierzchni ok. 25 ha.

· przeznaczenie  pasa terenu wzdłuż ul. Terespolskiej i ul. Energetycznej pod funkcje  produkcyjno - usługowe i techniczne 
· wyznaczenie  zasięg terenów mieszkaniowo - usługowych wzdłuż ul. Starowiejskiej 
W Studium, zgodnie z art. 10 ust. 2 pkt 8 Ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym określono obszary funkcjonalne, bez wskazania konkretnej lokalizacji obiektu. 

3. Sposób uwzględnienia ustaleń zawartych w prognozie oddziaływania na środowisko

Do projektu zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Siedlce dla 5 -ciu terenów  sporządzona została prognoza oddziaływania na środowisko. 
Prognoza miała na celu określenie potencjalnych zmian w środowisku spowodowanych ustaleniami zmiany Studium. Przy opracowaniu prognozy wykorzystano opracowania , które zostały wykonane  dla potrzeb zmiany Studium. Są to:

·  Uwarunkowania z zakresu ochrony przyrody z elementami oddziaływania na środowisko przyrodnicze na potrzeby zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Siedlce”, dr Michał Falkowski, Siedlce 2011r.),
· Analiza warunków gruntowo-wodnych wykonana  na potrzeby zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Siedlce”, dr Maciej Włodek , Siedlce 2011r.),
· Opracowanie ekofizjograficzne podstawowe do zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Siedlce”, BPRW SA , Siedlce 2011r.),
Opracowana zmiana studium dotyczy dwóch rodzajów terenów:

· Terenów cennych przyrodniczo, dolin rz. Muchawki i rz. Helenki, pełniących funkcje korytarzy ekologicznych. Terenów w części objętych ochroną prawną jako: obszar mający znaczenie dla Wspólnoty Ostoja Nadliwiecka PLH 140032, Siedlecko- Węgrowski Obszar Chronionego Krajobrazu i użytek ekologiczny Dolina Muchawki.

· Terenów niezagospodarowanych stanowiących obszary rozwojowe zainwestowania miejskiego. Obecnie, w przeważającej części stanowią ugory porolne. W części sąsiadują bezpośrednio z wyżej wymienionymi korytarzami ekologicznymi.

Projekt studium zabezpiecza przed niekorzystnymi czynnikami obszary objęte ochroną prawną – Obszar Natura 2000 Ostoja Nadliwiecka, użytek ekologiczny Dolina Muchawki i Siedlecko- Węgrowski Obszar Chronionego Krajobrazu. Gospodarowanie w nich określają przepisy odrębne.

Przyjęte rozwiązania optymalnie wykorzystują warunki przyrodnicze i przyczyniają się do uporządkowania przestrzeni. Zabezpieczają tereny najcenniejsze przyrodniczo. 

Projekt studium jest zgodny z wytycznymi dotyczącymi oceny przydatności środowiska dla różnych rodzajów użytkowania i form zagospodarowania zawartymi w ekofizjografii. Zgodny też jest z wytycznymi w zakresie ochrony obszaru Natura 2000 Ostoja Nadliwiecka.

Pozostałe tereny objęte zmianą, w obowiązującym studium stanowią obszary rolne bez prawa zabudowy. Obecnie w przeważającej części są to ugory porolne z tendencją do zarastania roślinnością synantropijną. Należą do terenów rozwojowych zainwestowania miejskiego. Wprowadzenie nowych zainwestowanych terenów stanowi kontynuację już istniejących. Należy też podkreślić że wg waloryzacji przyrodniczej wykonanej na potrzeby zmiany studium są to tereny o niskich lub przeciętnych wartościach przyrodniczych.

W zmianie studium została również uwzględniona polityka ochrony wód podziemnych i powierzchniowych, poprzez dążenie do regulacji gospodarki ściekowej, ochrona stanu czystości powietrza m.in. poprzez ustalenie kierunkowe zastosowania scentralizowanego ogrzewania. 
Zmiana studium reguluje również gospodarkę odpadami, zgodnie z założeniami polityki miasta, określonymi w dokumentach szczegółowych z tego zakresu – Programie gospodarki odpadami.

Wobec powyższego w prognozie stwierdzono
· Planowane zainwestowanie nie narusza przepisów ochrony przyrody i nie powoduje konfliktów z obszarami i obiektami prawnie chronionymi. 
· Nie przewiduje się istotnego oddziaływania ustaleń zmiany Studium na wody podziemne.
· Nie przewiduje się zagrożeń wynikających z oddziaływania nadmiernej ilości odpadów w tym ścieków niebezpiecznych. 

· Skala i rodzaj planowanego zainwestowania powodują, że nie ma podstaw do przewidywania przekroczeń dopuszczalnych norm zanieczyszczenia powietrza.
· Nie przewiduje się znaczącego oddziaływania planowanego zainwestowania na klimat akustyczny. Mogą wystąpić niewielkie przekroczenia dopuszczalnych norm hałasowych dla terenów chronionych .
· Ewentualny wpływ na warunki klimatyczne należy uznać za pomijalny.

· Nie przewiduje się powstania w wyniku realizacji ustaleń zmiany Studium ryzyka nowych nadzwyczajnych zagrożeń środowiska. 
Po przeanalizowaniu ustaleń zmian Studium nie stwierdza się powstania obszarów o przewidywanym znaczącym negatywnym oddziaływaniu na środowisko, w tym na obszar Natura 2000. W toku prac nad Studium wprowadzono niezbędne rozwiązania, które mają na celu zapobieganie negatywnym oddziaływaniom zainwestowania na środowisko jak i na warunki zamieszkania w związku z czym nie stwierdzono konieczności wykonania wariantów alternatywnych.

4. Uzasadnienie zawierające informacje o udziale społeczeństwa w postępowaniu oraz o tym, w jaki sposób zostały wzięte pod uwagę i w jakim zakresie zostały uwzględnione uwagi i wnioski zgłoszone w związku z udziałem społeczeństwa.

Udział społeczeństwa w sporządzaniu zmian Studium  oraz prognozy oddziaływania na środowisko został umożliwiony poprzez: 

· obwieszczenia na tablicy ogłoszeń UM Siedlce, plakaty na słupach ogłoszeniowych na terenie miasta Siedlce oraz ogłoszenia w Echu Katolickim z dnia 17-23 marca 2011r.  i 30.06 – 06.05.2011r. o przystąpieniu do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Siedlce, oraz przeprowadzenia strategicznej prognozy oddziaływania na środowisko do ww. zmiany Studium, w którym ustalono termin składania wniosków. 

Do ww. projektu zmiany studium  w ustalonym terminie wpłynęły ogółem 57 wniosków. 
· wyłożenie projektu zmiany Studium wraz z prognozą oddziaływania na środowisko do publicznego wglądu odbyło się w dniach 29 sierpnia 2013r. do 26 września 2013r. W czasie wyłożenia, w dniu 4 września 2013r. odbyła się dyskusja publiczna nad przyjętymi w projekcie rozwiązaniami. Został również określony termin składania uwag do projektu zmiany Studium oraz prognozy oddziaływania na środowisko do dnia 25 października 2013r. 
Do ww. dokumentu zgłoszone zostały uwagi, których wykaz i sposób rozpatrzenia został przedstawiony w załączniku do uchwały w sprawie uchwalenia ww. zmiany Studium. 

5. Sposób uwzględnienia opinii właściwych organów
Zakres i stopień szczegółowości informacji wymaganych w prognozie został uzgodniony z  Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska w Warszawie  oraz Państwowym Powiatowym  Inspektorem  Sanitarnym w Siedlcach.
Projekt zmiany Studium wraz z prognozą oddziaływania na środowisko został przedłożony do opiniowania przez właściwe organy. 
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Siedlcach  z opiniowania w oparciu o art. 54 ust. 1 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. nr 199, poz. 1227, ze zm.).- .... W ramach opinii z dnia 12marca  2013r. organ zgłosił uwagi, które zostały uwzględnione w całości lub wyjaśnione w tym m.in.:

· Wyjaśnić wprowadzony zapis „ograniczenie możliwości lokalizacji inwestycji mogących znacząco oddziaływać na środowisko na terenach zabudowy mieszkaniowej i mieszkaniowo-usługowej”.
· Wskazać, czy na projektowanych terenach dopuszczona jest realizacja przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, dla których przeprowadzona ocena oddziaływania na środowisko wykaże brak znaczącego negatywnego wpływu na zdrowie ludzi. 
· Dokonać analizy oddziaływania przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko na zdrowie ludzi
Mazowiecki Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska w Warszawie z zaopiniowania o art. 17 pkt. 6 lit. a) ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu. z dnia 23 marca 2003r-((Dz. U. z dnia 10 maja 2003 r. ze zmianami.) w piśmie z dnia 11.03.2013r. zamieścił informację:

· Na terenie miasta Siedlce przy ul. Starzyńskiego 17 zlokalizowany jest zakład zwiększonego ryzyka wystąpienia poważnej awarii przemysłowej tj. P.P.H.U. GAZDA sp. z o.o.  spełniający kryteria rozporządzenia Ministra Gospodarki z dnia 9.04.2002r. w sprawie rodzajów i ilości niebezpiecznych, których znajdowanie się w zakładzie decyduje o zaliczeniu go do zakładu o zwiększonym ryzyku albo zakładu o dużym ryzyku wystąpienia poważnej awarii przemysłowej (Dz.U. nr 58 poz. 535 i z 2006r. nr 30 poz. 208).

· W związku z powyższym podczas tworzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego należy wziąć pod uwagę problematykę „odległość bezpiecznej”, która powinna być zachowana między zakładami stwarzającymi zagrożenie oraz między tymi zakładami a obszarami wrażliwymi na oddziaływanie poważnych awarii.

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie z opiniowania o art. 54 ust. 1 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. nr 199, poz. 1227, ze zm.). w piśmie z dnia 04.03.2013r zgłosił następujące uwagi które zostały uwzględnione.
· Należy zrezygnować z przeznaczenia terenów pod zabudowę mieszkaniowo-usługową w promieniu 100m od rzeki Muchawki.
· Do czasu ewentualnych zmian, które leżą w kompetencji Rady Sejmiku Mazowieckiego, przebieg granicy Siedlecko-Węgrowskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu nanieść zgodnie z opisem Obszaru zawartym w załączniku do uchwały nr XVII/99/86 Wojewódzkiej rady Narodowej w Siedlcach z dnia 28.10.1986r. w sprawie obszarów chronionego krajobrazu (DUWSiedleckiego. 1986.11.130).
· Niespójność prognozy z zapisami studium. Z przedłożonej prognozy wynika, że „w obrębie zmiany studium w dolinach rz. Muchawki i rz. Helenki wprowadzono zakaz zabudowy. Dotyczy to terenów tarasów zalewowych określonych jako „tereny narażone na podtopienia”. Są to rejony o wysokim poziomie wody gruntowej”, natomiast zgodnie z rysunkiem studium, na części terenów oznaczonych jako „obszary zagrożone podtopieniami” wprowadza się tereny mieszkaniowo-usługowe, a w tekście studium wskazuje się: „niekorzystne warunki budowlane w zasięgu obszarów zagrożonych podtopieniami”.

6. Sposób rozstrzygnięcia zgłoszonych uwag i wniosków
Do zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Siedlce nie zostały zgłoszone uwagi i wnioski związane z postępowaniem w sprawie strategicznej oceny oddziaływania na środowisko.
7. Sposób uwzględnienia wyników postępowania dotyczącego transgranicznego oddziaływania na środowisko

Realizacja ustaleń zawartych w projekcie zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Siedlce nie będzie wiązała się z oddziaływaniem transgranicznym. W związku z tym nie zostało przeprowadzone postępowanie dotyczące transgranicznego oddziaływania na środowisko.
8. Sposób uwzględnienia propozycji dotyczących metod i częstotliwości przeprowadzania monitoringu skutków realizacji postanowień dokumentu

Ustalono przeprowadzanie monitoringu skutku realizacji postanowień zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Siedlce łącznie z oceną aktualności studium i planów zagospodarowania przestrzennego, której obowiązek wykonywania przez organ wykonawczy gminy wynika z Ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80, poz. 717). Ocenę aktualności studium i planów sporządza się co najmniej raz w czasie kadencji rady. Z tą samą częstotliwością wykonywana będzie analiza skutków realizacji postanowień zmiany Studium.
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