Pani Jadwiga Stachowska – 

laureatka nagrody Prezydenta Miasta Siedlce „Wawrzyn Siedlecki”

za całokształt pracy twórczej  
Pani Jadwiga Stachowska - prezes Stowarzyszenia Zespołu Artystycznego „Seniorynki”. Autorka scenariuszy, reżyser, twórca programów. Podczas koncertów zajmuje się konferansjerką, dyryguje i śpiewa. 

Mając 18 lat wstąpiła w szeregi 40-osobowego wówczas Zespołu Ziemi Sochaczewskiej, 
w którym pełniła rolę zarówno wokalistki jak i tancerki. 

W roku 1976 przyjechała do Siedlec i od tej pory jej życie związane jest z naszym miastem. Jeszcze w tym samym roku podjęła pracę w VISie na stanowisku Przewodniczącej Rady Zakładowej. Jednak w duszy wciąż grała muzyka. Dlatego też w firmie utworzyła Zespół Muzyczny, do którego chętnie przyjmowano każdego, kto – podobnie jak Pani Jadwiga – kochał muzykę. Muzyki - Pani Jadwiga Stachowska nie zarzuciła również w latach 
1986-2007, kiedy to pracowała w Miejskim Przedszkolu nr 13 w Siedlcach w dziale administracji.

 Zawodowo była już spełniona, ale poszukiwała pomysłu na ciekawe spędzanie czasu 
w wieku emerytalnym.  A że zawsze lubiła śpiewać - wciągnęło ją to bez reszty. Pierwsza grupa muzyczna, której przewodziła Pani Jadwiga Stachowska, to wokaliści wyłonieni 
z emerytów i rencistów należących do Klubu Seniora „Zdrowie”. Początkowo śpiewali pod szyldem „Smerfetki”. Z czasem zespół dojrzał. Wyrazem tego była nie tylko zmiana nazwy na „Seniorynki”, ale też potrzeba większej staranności przy opracowywaniu programu wystąpień oraz zasilenia „ekipy” śpiewaczej przez instrumentalistów. Od listopada 2012 r. zespół działa jako samodzielne Stowarzyszenie Zespół Artystyczny „Seniorynki”. 

W zespole są reprezentanci różnych grup zawodowych. Wspólnym mianownikiem jest zamiłowanie do muzyki i śpiewania, ujawnione niekiedy dopiero po przejściu na emeryturę. 

Obecnie zespół tworzą 23 osoby: 15 pań, dwóch panów oraz sześcioosobowa kapela 
w składzie: skrzypce, gitary, akordeon, klarnet i perkusja. Jak zaznacza Pani  Jadwiga Stachowska, dobrym duchem i filarem zespołu są muzycy – instrumentaliści. Wiele osób 
z Zespołu Artystycznego „Seniorynki” przekroczyło już osiemdziesiątkę. 

W bogatym repertuarze Zespół posiada programy patriotyczne, poświęcone św. Janowi Pawłowi II, jasełka oraz inne koncerty. Niemal zawsze członkowie Zespołu „Seniorynki” łączą na scenie pieśni z recytacją, promując przy okazji siedleckich poetów. Troska o detale sprawia, że z jednakową starannością przygotowują scenografię i stroje na koncert dedykowany uczestnikom II wojny światowej, jak i na okolicznościowe wystąpienia o lekkiej tematyce. 

Bezpośrednio przed koncertami – za sprawą Pani Jadwigi wszyscy członkowie zespołu intensywnie ćwiczą – nawet cztery razy w tygodniu. Zespół tworzą utalentowani amatorzy. Pani Prezes podkreśla, iż najważniejsze jest to, że mimo wieku - chce im się występować, dawać ludziom radość. 
Pani Jadwiga Stachowska przyznaje, że najważniejsza jest umiejętność kierowania ludźmi. Jest bardzo silną osobowością, dobrze radzi sobie ze sprawami organizacyjnymi. Nie boi się nazywać rzeczy po imieniu.  Mówi, że pokory uczą ją wspomnienia i porównanie warunków, w jakich żyje, z tymi, z jakimi zmagała się Jej mama w wojennej i powojennej rzeczywistości. 

Śpiew i ogród to dwie wielkie pasje Pani Jadwigi, które pielęgnuje z ogromną starannością. 

Zespół Artystyczny „Seniorynki”, który prowadzi daje świadectwo tego, że gnuśność, jaka kojarzy się z jesienią życia, można pokonać. Motto Zespołu brzmi: „U seniorów serce nie ma zmarszczek, ani siwych włosów”.

