Kiedy pod koniec lat 60. XX w. zrodziła się idea utworzenia w Siedlcach uczelni wyższej, 
jej podstawowym zadaniem było kształcenie kadr pedagogicznych. Tak powstała Wyższa Szkoła Nauczycielska. Od tamtej chwili minęło 55 lat a siedlecka Alma Mater sześciokrotnie zmieniała swoją nazwę i status, za każdym razem robiąc milowy krok i wzmacniając swoją pozycję na akademickiej mapie Polski. W tym czasie swoje losy z siedlecką uczelnią związało  80 tys. osób, a Ona krok po kroku, stawała się liczącym ośrodkiem naukowym, artystycznym 
i kulturotwórczym, a przede wszystkim niekwestionowanym liderem edukacji w regionie. 
Wspólny wysiłek wielu pokoleń doprowadził do tego, że w 2010 roku utworzono Uniwersytet Przyrodniczo-Humanistycznym, a Siedlce stały się najmniejszym miastem uniwersyteckim. Ukoronowaniem starań społeczności akademickiej było włączenie uczelni do prestiżowego grona uniwersytetów klasycznych. Dzięki temu dziś dumnie mówimy Uniwersytet w Siedlcach. 
Obecnie na pięciu Wydziałach: Wydziale Nauk Humanistycznych, Wydziale Nauk Społecznych, Wydziale Nauk Medycznych i Nauk o Zdrowiu, Wydziale Nauk Ścisłych i Przyrodniczych oraz Wydziale Nauk Rolniczych na 44 kierunkach studiów I i II stopnia studiuje blisko 5000 studentów. Szkoła Doktorska prowadzi kształcenie w dziewięciu dyscyplinach: nauki biologiczne, nauki chemiczne, historia, nauki o bezpieczeństwie, rolnictwo i ogrodnictwo, zootechnika i rybactwo, literaturoznawstwo, pedagogika i nauki o zdrowiu. Uniwersytet posiada 10 pełnych uprawnień akademickich do nadawania stopni doktora 
i doktora habilitowanego w 5 dziedzinach nauki.
Siedlecka Uczelnia ponad ćwierć wieku temu jako pierwsza w Polsce wprowadziła integracyjny system kształcenia na poziomie wyższym i nadal utrzymuje pozycję lidera w kształceniu studentów z niepełnosprawnościami w skali kraju. 
Uniwersytet zawsze był przestrzenią przyjazną i otwartą na sztukę, dialog i rozwój, a studencka kultura stanowiła nieodzowną część miejskiej, w której złotymi zgłoskami zapisał się Studencki Ośrodek Działań Kulturalnych LIMES, Uczelniany Ośrodek Kultury i Klub Studencki PeHa. Widocznym przejawem wielkiego zaangażowania w popularyzowanie nauki w naszym Mieście jest „Festiwal Nauki i Sztuki”, którego tegoroczna i jubileuszowa 25. Edycja przyciągnęła liczne grono zainteresowanych zdobywaniem wiedzy mieszkańców.
Wielkie sukcesy odnosili również sportowcy wspierani przez akademickie Centrum Sportu 
i Rekreacji, a nasz  Uniwersytet jako jeden z czterech ośrodków akademickich w Polsce posiada Ośrodek Jeździecki. 
Za nami długie lata pięknej historii siedleckiej Alma Mater. Absolwenci Uniwersytetu są m.in. posłami, senatorami, piastują funkcje kierownicze w administracji państwowej, samorządowej i biznesie, a także nawiązując do korzeni uczą i wychowują kolejne pokolenia młodych Polek i Polaków. 
Dotychczasowe osiągnięcia potwierdzają, że społeczność akademicka stanowi fundament naszej małej Ojczyzny, wspólnoty opartej na wiedzy i dążeniu rozwoju. 
Niech śmiałe plany staną się rzeczywistością, niech nie zabraknie determinacji i wiary, do tego, aby odważnie tworzyć Uniwersytet - wielki nauką i dydaktyką, a nade wszystko przyjazny Uniwersytet w przyjaznym Mieście.
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