Firma KORONTO powstała w 2015 na podbudowie prowadzonej wcześniej jednoosobowej działalności gospodarczej. Na starcie zatrudniała ponad 30 osób tworzących silną drużynę na rynku elektrotechnicznym. 
Zagadkowa dla każdego nazwa KORONTO została przyjęta dzięki translator google. Poszukując nazwy związanej z elektryką, ale nie posiadającej sugestii w rodzimym języku, a do tego nie używanej jako nazwa firmy w naszym kraju, natrafiono na język somalijski, w którym to KORONTO znaczy ELEKTRYCZNOŚĆ.
Kierując się zasadą, że nie firmy a ludzie robią interesy postawiono na kadrę. Dobrzy fachowcy i ludzie odpowiedzialni stworzyli zespół, na którym nie zawodzi się żaden kontrahent. Obecnie KORONTO zatrudnia ponad 60 pracowników, w 95% mieszkańców naszego miasta oraz najbliższych okolic. Dzięki swoim pracownikom spółka zrealizowała dużą ilość ważnych inwestycji budowlanych w Siedlcach i okolicach takich jak: remont IV LO im. Hetmana Żółkiewskiego, remont oddziałów Mazowieckiego Szpitala Wojewódzkiego w Siedlcach, remont zabytkowego Szpitala w Rudce, budowa zakładu produkcyjnego VALMONT czy budowa Centrum Dystrybucyjnego ASAJ. 
KORONTO na stałe współpracuje z wieloma Szkołami i Przedszkolami w naszym mieście. Współpraca to nie tylko realizacja inwestycji. To także bezinteresowna pomoc w przygotowaniu inicjatyw społecznych oraz pomoc w codziennych problemach funkcjonowania placówek oświatowych. Firma przyjmuje na praktyki uczniów „siedleckiego Elektryka” , którzy po ukończeniu szkoły mogą znaleźć swoją pierwszą pracę.
Spółka KORONTO jest czynnym uczestnikiem konsorcjum Siedleckich firm działających w branży budowlanej. Dzięki współpracy z firmami INSTALWENT Jakub Przybysz , ZiS Paweł i Piotr Łuka, ZUInż Krzysztof Redesiuk , MAL-POL Krzysztof i Dawid Wasilewscy utworzona została największa grupa budowlana w regionie. Współpraca poza zarobkową realizacją wielu ciekawych inwestycji zaowocowała wieloma inicjatywami społecznymi, w tym między innymi całkowicie charytatywnym remontem i wyposażeniem Świetlicy Towarzystwa Przyjaciół Dzieci przy ul. 3-go maja. 
Kierując się zasadą – Zarabiamy w Siedlcach wspieramy Siedleckie Inicjatywy – spółka KORONTO sponsoruje siedlecki sport ( MKP Pogoń Siedlce, UKS Basket Siedlce). Udziela wparcia dla działań charytatywnych, kulturalnych i sportowych, dzieci, młodzieży jak i dorosłych. Dzięki oddanym pracownikom firma jest w stanie wesprzeć wszelkie inicjatywy bez względu na dzień tygodnia oraz porę dnia.
[bookmark: _GoBack]Ponieważ nasza zasada – firma to ludzie – pasuje do miejskiego działania społecznego, chcemy dalej uczestniczyć w rozwoju Miasta Siedlce i działalności charytatywnej. – mówią zgodnie właściciele i pracownicy firmy KORONTO.
