Szanowni Państwo

Pragnę poinformować, że Rada Miasta Siedlce Uchwałą Nr XIV/157 z dnia                       27 listopada 2015 roku przyjęła „Strategię Rozwoju Miasta Siedlce do 2025 roku”. 
Strategia rozwoju jest kluczowym dokumentem określającym strategiczne cele i kierunki rozwoju społeczno-gospodarczego miasta, których osiągnięcie przyczyni się do lepszego  zaspokojenia potrzeb mieszkańców, a tym samym do poprawy jakości ich życia. 

Pełny tekst dokumentu strategii jak też jej wersja skrócona dostępne są na miejskiej stronie internetowej w zakładce „Strategia rozwoju miasta Siedlce do 2025 roku”. 

Dziękuję Państwu, że przyjęliście moje zaproszenie do uczestnictwa w pracach nad tworzeniem strategii i wzięliście udział w warsztatach strategicznych 
i spotkaniach konsultacyjnych. Dziękuję za poświęcony czas i odpowiedzialność w podejściu do spraw publicznych oraz merytoryczne zaangażowanie. Jestem zaszczycony, że strategia powstała we współpracy z liderami naszego społeczeństwa.
Wyrażam przekonanie, że opracowana z Państwa udziałem Strategia Rozwoju Miasta Siedlce do 2025 roku będzie służyła nie tylko przedstawicielom samorządu ale przyczyni się także do integracji ogółu mieszkańców oraz rozwoju naszej społeczności lokalnej.
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