Sprawozdanie ze współpracy SP Nr 12

 w Siedlcach ze szkołą w Sabinowie


Współpraca Szkoły Podstawowej Nr 12 w Siedlcach z Sabinowem zainicjowana była w 2001r.Inicjatywa należała do strony polskiej. Rodzice członków DZT „Tuzin”, działającego w naszej szkole pod kierunkiem p. Bożeny Wójcik, opłacili pobyt zespołu w Sabinowie. 

Juraj Navratil ówczesny dyr.  Domu Kultury zorganizował wspólne występy zespołu „Tuzin” z DZT „Sabinik” podczas Dni Sabinowa. 

Rok później 2002r. na Dni Siedlec przyjechał DZT „Sabinik”. Członkowie zespołu uczestniczyli w zajęciach w SP 12.  Były to zajęcia w pracowni komputerowej, gry i zabawy integracyjne, rozgrywki sportowe oraz uczestnictwo z uczniami naszej szkoły w Paradzie Szkół. Zajęcia te bardzo podobały się burmistrzowi Sabinowa, który odwiedził naszą szkołę. 

W roku 2003, kiedy w Sabinowie gościli „Chodowiacy” w grupie Polaków obecna była wicedyrektor SP 12 p. Barbara Iwanek, która za pośrednictwem dyr. J. Navrotila nawiązała współpracę z Zakladna skola Sabinov, Komenkeho 13, której dyr. jest p. Daniela Lenkova. 

W dniach 2.06-5.06 wspólnie z P.G. Nr 1 w Siedlcach gościliśmy 20 osobową grupę ze szkoły w Sabinowie. Zorganizowaliśmy wspólną wycieczkę do Suchej. W programie było zwiedzanie dworku i skansenu, ognisko, pieczenie kiełbasek, zabawy przy ognisku. W naszej szkole odbył się festyn sportowo – rekreacyjny. Występy zespołów tanecznych, prezentacja dorobku szkoły.

W dniach 7.06 –11.06.2004 byliśmy z rewizytą w Sabinowie.  W zaprzyjaźnionej szkole odbył się festyn sportowy, zajęcia na pływalni, zajęcia w nowoczesnej szkole komputerowej. Zorganizowano nam do Preszowa. 

Miłym akcentem kończącym pobyt w Sabinowie były otrzymane upominki od zaprzyjaźnionej szkoły w Sabinowie.

Z poważaniem

                         Barbara Iwanek

