Historia współpracy Zespołu Szkół nr 1 (Siedlce) z Zakładną Szkołą (Sabinov)

Współpraca pomiędzy Zakładną Szkołą w Sabionowie i obecnym Zespołem Szkół nr 1 w Siedlcach rozpoczęła się na przełomie 2001/2002r. Początkowo ograniczyła się ona do wzajemnej korespondencji. Od 2003r. nastąpiła wymiana uczniów z obydwu placówek i nawiązanie bliższej znajomości. 

Pierwsza wizyta uczniów z zaprzyjaźnionej szkoły odbyła się w maju 2002r. Uczniowie brali udział w paradzie szkół, uczestniczyli w zajęciach dydaktycznych na terenie szkoły, prezentowali dorobek artystyczny oraz zwiedzali stolicę podczas wycieczki krajoznawczej.

Druga wizyta uczniów z zaprzyjaźnionej szkoły odbyła się w maju 2003r.

Uczniowie integrowali się podczas wspólnej dyskoteki szkolnej,

·  Poznali naszą szkołę, uczestnicząc w zajęciach na ich terenie

·  Prezentowali dorobek artystyczny na scenie amfiteatru

·  Uczestniczyli w zajęciach warsztatowo-tanecznych w ośrodku myśliwskim w Balach

·  Integrowali się przy ognisku w w/w ośrodku

·  Rozegrali mecz siatkówki oraz brali udział w zajęciach rekreacyjno sportowych na sali gimnastycznej

·  Uczestniczyli w konferencji prasowej nt. tradycji i obyczajów

·  Występowali podczas koncertu przyjaźni w CKiS w Siedlcach 

W czerwcu 2003 r. 8 uczniów z Gimnazjum nr 5 pod opieką 2 wychowawców udało się na sportowy trójbój PENTAPOLITANA do Sabinowa. Uczniowie brali tam udział we wszystkich konkurencjach sportowych. Odwiedzili także zaprzyjaźnioną szkołę. Integrowali się na dyskotece oraz zwiedzili najbliższą okolicę Sabinowa. Na spotkaniu z władzami miasta i uczestnikami PENTAPOLITANY prezentowali swoją szkołę i miasto Siedlce. 

W czerwcu 2004r. miała miejsce trzecia wizyta gości ze Słowacji, która trwała od 31.05.2004r. do 04.06.2004 r. Przybyło wówczas 33 uczniów pod opieką 7 nauczycieli.

Uczniowie prezentowali dorobek artystyczny na terenie naszej szkoły,

· Uczestniczyli w warsztatach językowych, muzycznych, plastycznych i informatycznych

· Brali udział w rozgrywkach sportowych na sali gimnastycznej

· Prezentowali program artystyczny na forum miasta

· Uczestniczyli w imprezach miejskich

· Zwiedzali skansen w Suchej oraz bawili się przy wspólnym ognisku a także na dyskotece europejskiej

W dniach od 7 06. do 11.06. br. 28 uczniów z tutejszego gimnazjum pod opieka 3 nauczycieli oraz 17 uczniów z SP nr 9 pod opieką 2 nauczycieli udało się z rewizytą do Sabinowa. Uczniowie brali udział w PENTAPOLITANIE:

· Lekkoatletyczny czwórbój

· Turniej koszykówki

· Trójbój gimnastyczny

· Turniej tenisa stołowego 

Dzieci prezentowały dorobek artystyczny na scenie w centrum Sabinowa oraz opowiadały o swojej szkole i mieście na spotkaniu z Prezydentem Sabinowa i pozostałymi uczestnikami PENTAPOLITANY. Uczennica z naszego gimnazjum – Małgorzata Fiuk zajęła pierwsze miejsce w konkursie plastycznym „Moje rodzinne miasto”. Młodzież bawiła się też na dyskotece w centrum miasta.
Współpraca układa się nam bardzo dobrze. Jesteśmy życzliwie przyjmowani przez zaprzyjaźnionych Słowaków i w miarę swoich możliwości staramy się o zapewnienie właściwej atmosfery podczas ich pobytu w Siedlcach.
Mamy nadzieję, że w następnych latach współpraca z uczniami i wychowawcami ze szkoły w Sabinowie oraz lokalnymi władzami będzie nadal kontynuowana. 

