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Informacja o spotkaniach warsztatowych w dniu 13.07.2015 r.

	Ponad pięćdziesiąt osób odpowiedziało na zaproszenie Prezydenta Miasta Siedlce 
i wzięło udział w II cyklu warsztatów poświęconych tworzeniu „Strategii  rozwoju Miasta Siedlce do 2025 roku.” W warsztatach uczestniczyli w nim: władze miasta, naczelnicy wydziałów i kierownicy referatów Urzędu Miasta, Radni Rady Miasta, przedstawiciele spółek i jednostek organizacyjnych miasta, przedstawiciele przedsiębiorców oraz organizacji pozarządowych.
Spotkania, podobnie jak wcześniejsze, odbywały się w dwóch blokach  tematycznych: Rozwój społeczny i Rozwój gospodarczo-przestrzenny. Program obu spotkań był podobny. Przedstawiciel firmy Lider Projekt Sp. z o.o. przedstawił wyniki analizy SWOT, której poświęcone były poprzednie warsztaty. W drugiej części prezentacji zostały zaprezentowane cele i priorytety rozwojowe, wypracowane na podstawie analizy SWOT oraz propozycja wizji rozwoju. Po prezentacji odbyła się moderowana dyskusja, dotycząca celów i priorytetów rozwojowych miasta. 
[bookmark: _GoBack]W najbliższym czasie po wypracowaniu ostatecznej wersji wizji, celów i działań zostanie przygotowany projekt dokument strategii rozwoju, który poddany zostanie konsultacjom społecznym. Ostateczny kształt dokumentu akceptować będzie Rada Miasta, przyjmując odpowiednią uchwałę.

 
