Olga Franczuk - kierownik Przychodni nr 4 Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Siedlcach.
Można wymienić wiele powodów, dla których Pani doktor Olga Franczuk jest wzorem dla nowych pokoleń lekarzy i studentów. Przede wszystkim to osoba zdecydowana, stanowcza, silna, niezwykle pracowita, życzliwa, empatyczna, zawsze pomocna. Ma 50 lat, z czego przeszło 26 lat pracuje jako lekarz. Urodziła się w miejscowości Berezovka na Białorusi. Szkołę Podstawową ukończyła ze złotym medalem, równocześnie odebrała również gruntowne wykształcenie muzyczne. O zawodzie lekarza marzyła od dziecka, uważnie obserwowała pracę swojej mamy pielęgniarki, która z wielkim zaangażowaniem pomagała potrzebującym. 
 W domu rodzinnym Pani doktor kładziono duży nacisk na naukę i rzetelne wykształcenie. Dlatego studia medyczne zrealizowała w Wyższej Państwowej Szkole Medycznej w Grodnie w latach 1992 -1998. Staż podyplomowy w ramach Internatury odbyła w Wojewódzkim Szpitalu Specjalistycznym w Brześciu. Nostryfikację dyplomu oraz staż podyplomowy realizowała na Akademii Medycznej w Lublinie w Samodzielnym Publicznym Szpitalu Klinicznym nr 4. W 2003 r. rozpoczęła pracę na stanowisku młodszego asystenta w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej nr 4 przy ulicy Chrobrego 17. W 2005 r. rozpoczęła specjalizację w ramach rezydentury  z medycyny rodzinnej  w Centralnym Szpitalu Klinicznym przy ulicy Banacha w Warszawie. Tytuł Specjalisty Medycyny Rodzinnej uzyskała w 2010 r. Decyzją Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej otrzymała obywatelstwo polskie we wrześniu w 2011 r. Od 21 lat związana jest z Przychodnią nr 4, a od 2018 r. pełni obowiązki kierownika tejże Przychodni. Dodatkowo Pani doktor dyżurowała  w Nocnej i Świątecznej Pomocy Lekarskiej w Szpitalu Miejskim  w Siedlcach. Pomimo licznych obowiązków Pani doktor Franczuk aktywnie uczestniczy w krajowych konferencjach, kursach i szkoleniach.  
W Przychodni, którą kieruje odbywają się szkolenia lekarzy stażystów i lekarzy rezydentów, z którymi Pani doktor chętnie dzieli się swoją wiedzą  i doświadczeniem. 
Za swoje zasługi medyczne Pani doktor Olga Franczuk została wyróżniona wieloma nagrodami, np.: Nagrodą Hipokratesa Mazowsza w 2023 roku, w dziedzinie Lekarz Rodzinny Roku, uzyskując pierwsze miejsce w Siedlcach i powiecie siedleckim. Tę samą nagrodę uzyskała również Przychodnia, którą  kieruje Pani doktor. 
Prywatnie Olga Franczuk jest wdową, mąż Włodzimierz Franczuk- również wybitny lekarz, zmarł w 2018 r., pracował w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Siedlcach oraz w CSK MSWiA Poliklinice w Siedlcach. Pani doktor  jest także matką dwójki wspaniałych dzieci, córka Weronika jest studentką Uniwersytetu Warszawskiego, a syn Piotr jest uczniem I Liceum Ogólnokształcącego im. Bolesława Prusa w Siedlcach.
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