Krzysztof Redesiuk urodził się 8 lutego 1961r w Siedlcach. Uczęszczał do Szkoły Podstawowej nr 1 a potem do Technikum Budowlanego przy ZSP3 w Siedlcach. Dyplom Inżyniera Budownictwa uzyskał w Wyższej Szkole Inżynierskiej w Koszalinie (obecnie Politechnika Koszalińska). Praca dyplomowa została nagrodzona przez Ministra Budownictwa za innowacyjność w procesach budowlanych.
Od samego początku jest związany z budownictwem. Swoją karierę rozpoczął w Rejonie Budynków PKP w Siedlcach, gdzie był zatrudniony jako murarz. Po odbyciu służby wojskowej rozpoczął pracę w firmie BUDOMATEX, gdzie pełnił funkcję Kierownika Budowy a potem wice prezesa.
W roku 1993 założył własną firmę pod nazwą Zakład Usług Inżynierskich, który przez 30 lat zrealizował dziesiątki inwestycji w naszym mieście i okolicach. Budowlaną pasją Krzysztofa są zabytki, których restauracji wykonał wiele. Między innymi: Zabytkowy Dwór w Janówku, Budynek Poczty  w Mińsku Mazowieckim, Kałuszynie i w Siedlcach, Budynki Zakładu Karnego w Siedlcach, Budynek dawnego Narodowego Banku Polskiego w Siedlcach, Budynek Szkoły Podstawowej nr 1 i 2 w Siedlcach, Pałac Ogińskich w Siedlcach, Zespół Dworski w Chlewiskach „Reymontówka”, Budynek dawnego ratusza zwanego „Jackiem”, Kościół Sw. Stanisława w Siedlcach, Kaplica Ogińskiej w Siedlcach, Budynek PODLASIE w Siedlcach, Budynek dawnego Kolegium Nauczycielskiego w Siedlcach, Budynek IV LO w Siedlcach (w konsorcjum), Budynek zabytkowego szpitala w Rudce (w konsorcjum), Budynki dawnej Dyrekcji Lasów Państwowych w Siedlcach (w konsorcjum) i wiele innych.
Obecnie razem z firmami MAL-POL, KORONTO, ZiS ŁUKA, INSTALWENT tworzy konsorcjum firm, które wykonuje wielomilionowe inwestycje.
Pasją Krzysztofa jest też motoryzacja
Był założycielem pierwszego klubu quadowego oficjalnie zarejestrowanego w PZMot. Ścigał się w zawodach w kraju i zagranicą. W 2001 roku on i jego sekcja ATV przy WLKS Siedlce wystartowała w nieoficjalnych mistrzostwach świata w Pont de Vaux we Francji, gdzie zdobyła wielką furorę. Byli pierwszymi zawodnikami z dawnego bloku wschodniego, którzy wystartowali w tego typu zawodach. Pod koniec XX wieku razem z późniejszym zwycięzcą Rajdu Dakar Rafałem Sonikiem tworzył podstawy sportu quadowego w Polsce.
Połączenie pasji motoryzacyjnej z zabytkami stało się źródłem powstania znanego już chyba w całym kraju Siedleckiego Stowarzyszenia Miłośników Techniki Zabytkowej KORBA.
Stowarzyszenie KORBA jest organizatorem  imprez, na które przybywają ludzie z całej Polski. 
Zlot pojazdów zabytkowych MROWISKO, Siedlecki Rajd Oldtimerów, MOTOPARADA, MOTOWIGILIA, Mazowiecki Rajd Young and Oldtimerów. Imprezy te są świetną promocją naszego miasta.
MTZ KORBA ściśle współpracuje z innymi siedleckimi stowarzyszeniami motoryzacyjnymi: NaturaLnie 4x4, FMB Siedlce, ATV QUADY Siedlce, MotoSiedlce  i Off Road Siedlce
Krzysztof też czynnie wspiera sport i kulturę siedlecką. Jest sponsorem WLKS Siedlce i Pogoń Siedlce. Bierze udział w imprezach organizowanych przez MOK Siedlce (np. DZIEŃ Z PAMIĘTNIKA ANNY KAHAN) itp. 
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