[bookmark: _GoBack]Laudacja dla Akademii Nauk Stosowanych Mazovia,
Akademia Nauk Stosowanych Mazovia jest niepubliczną szkołą wyższą utworzoną w  1999 roku przez Instytut Rozwoju Gospodarczego pod nazwą Wyższa Szkoła Finansów i Zarządzania w Siedlcach. Rozwój Uczelni i zmieniające się otoczenie przyczyniły się do poszerzania oferty edukacyjnej o kierunki techniczne i medyczne, co miało wpływ na zmianę nazwy  w 2010 roku na Collegium Mazovia Innowacyjna Szkoła Wyższa. Po spełnieniu szeregu wymagań zapisanych w ustawie Prawo o szkolnictwie wyższym  i nauce od 2022 roku Uczelni uzyskała prawo wykorzystania w swojej nazwie wyrazów „akademia nauk stosowanych”. 
Siedziba Uczelni zlokalizowana została w zaadoptowanych dla potrzeb kształcenia budynkach po nieistniejących już Zakładach Przemysłu Dziewiarskiego „Karo”. Mało kto pamięta jak wyglądały zrujnowane budynki zakładów przy ulicy Sokołowskiej. Dzisiaj Uczelnia dysponuje lokalami o łącznej powierzchni blisko 10 tys. m2 zapewniającymi dobre warunki do efektywnej nauki dla 2,5 tysiąca studentów.  
Działania Akademii nakierowane są na realizację jej misji, w której Uczelnia podkreśla kształcenie kadr dla przyszłości, tworzenie i transfer praktycznej wiedzy oraz budowę społeczeństwa informacyjnego. Wiodącym zadaniem Uczelni jest kreowanie elit społecznych, zdolnych do kształcenia ustawicznego, przedsiębiorczych, mobilnych i przejawiających troskę o dobro i interesy kraju, upowszechniających w swoim środowisku wiedzę i postawy obywatelskie. 
Misji Uczelni podporządkowano dobór zatrudnionej kadry naukowo-dydaktycznej, spójne plany i programy studiów, jakość bazy dydaktycznej i sposób zarządzania Uczelnią. Integralną częścią misji Uczelni jest także realizowana przez nią zasada życzliwości, przyjaźni i partnerstwa wobec studentów. 
Razem z Uniwersytetem w Siedlcach i Wyższym Seminarium Duchownym Akademia Nauk Stosowanych Mazovia tworzy lokalną społeczność akademicką odgrywającą istotną rolę w dobie gospodarki opartej na wiedzy. Dotychczasowa działalność Uczelni cieszy się uznaniem w środowisku akademickim oraz wśród mieszkańców naszego miasta i regionu. W ciągu 25 lat działalności mury Uczelni opuściło blisko 11 tysięcy  absolwentów finansów i rachunkowości, ekonomii, administracji, informatyki, budownictwa, architektury krajobrazu, zdrowia publicznego, ratownictwa medycznego, fizjoterapii, pielęgniarstwa i położnictwa. Dzisiaj w siedleckich urzędach, bankach, biurach rachunkowych,  przedsiębiorstwach i podmiotach leczniczych pracuje cała rzesza absolwentów Uczelni. 
W efekcie współpracy Uczelni z Okręgową Izbą Pielęgniarek i Położnych już w 2008 roku w naszym mieście pojawiła się możliwość zdobycia wyższego wykształcenia na kierunkach medycznych. Mazovia jako pierwsza Uczelnia w Siedlcach stworzyła szansę zdobycia wyższego wykształcenia na kierunku pielęgniarstwo. Dzięki pozyskanym środkom unijnym blisko 900 pielęgniarek, absolwentek szkół medycznych z naszego regionu, bezpłatne podniosło swoje kwalifikacje zawodowe. 
Akademia Nauk Stosowanych Mazovia współpracuje z licznymi ośrodkami naukowymi w kraju i za granicą. W ramach Programu Erasmus+ studenci, nauczyciele i pracownicy administracji wyjeżdżają na studia, praktyki, szkolenia i staże do uczelni partnerskich w Europie. Nauczyciele akademiccy uczestniczą w krajowych i międzynarodowych programach badawczych. Uczelnia organizuje  konferencje naukowe i prowadzi działalność wydawniczą. 
Uczelnia ma dobre relacje z samorządem i władzami lokalnymi. Współpracuje z instytucjami rządowymi i pozarządowymi, ze szkołami średnimi a także z lokalnymi przedsiębiorstwami i podmiotami leczniczymi. Jest członkiem Siedleckiej Rady Biznesu i Wschodniej Izby Gospodarczej. 
Akademia Nauk Stosowanych Mazovia podejmuje szereg inicjatyw popularyzujących wiedzę, mających na celu rozwój naszego miasta jak: olimpiady wiedzy z zakresu nauk technicznych, społecznych i medycznych dla uczniów szkół średnich i studentów, organizuje szkolenia, warsztaty, otwarte wykłady, bierze udział w targach pracy i w Festiwalu Nauki. 
Do sukcesów Uczelni można zaliczyć realizację 27 projektów finansowanych przez Unię Europejską. Rezultatem pozyskanych środków, poza podniesienie kwalifikacji i kompetencji przez członków społeczności akademickiej, jest także poprawa infrastruktury, w tym budowa Monoprofilowego Centrum Symulacji Medycznej dla pielęgniarek i położnych, w którym studenci mają możliwość ćwiczenia rzadkich i skomplikowanych przypadków z wykorzystaniem scenariuszy oraz fantomów wysokiej wierności.
Celem na najbliższe lata pozostaje umocnienie silnej pozycji Uczelni, rozszerzenie oferty edukacyjnej dostosowanej do oczekiwań wymagającego rynku pracy oraz polepszenie warunków studiowania i jakości kształcenia. 



