„MOTO SIEDLCE” jest otwartą grupą zrzeszającą miłośników motocykli, zamieszkujących na terenie miasta Siedlce i okolicznych miejscowości. 
Początek grupy sięga 2018 roku, kiedy po raz pierwszy członkowie spotkali się w nielicznym gronie. Młodzi, zafascynowani jazdą i miłością do motoryzacji zainicjowali stworzenie grupy motocyklowej łączącej obce sobie osoby, podzielające wspólną pasję. Grupa ta miała ułatwić pasjonatom wspólną komunikację, planowanie wyjazdów w większym gronie, spędzanie czasu na tym, co lubią robić najbardziej oraz wzajemne wsparcie i integrację. 
[bookmark: _GoBack]Po niedługim czasie zaczęli uczestniczyć w różnych imprezach charytatywnych oraz eventach na rzecz lokalnej społeczności. By odzwierciedlić charakter i styl grupy zostało opracowane logo, które z dumą prezentują członkowie MOTO SIEDLCE na swych strojach, motocyklach i innych elementach. Dzięki temu są rozpoznawalni, zauważeni i kojarzeni przez mieszkańców Siedlec oraz instytucje czy inne stowarzyszenia a dzięki swoim działaniom bardzo pozytywnie postrzegani i oceniani.
Grupa MOTO SIEDLCE jest współorganizatorem znanych imprez motoryzacyjnych, kulturalnych oraz o charakterze patriotycznym, takich jak WIELKA MOTOPARADA NIEPODLEGŁOŚCI czy MOTOWIGILIA, organizowanych cyklicznie na terenie miasta Siedlce. Angażuje się także w akcje charytatywne zbierając pieniądze dla chorych dzieci. 

