[bookmark: _GoBack]W roku 1990, w garażu domu jednego ze wspólników, przy ul. Saperów w Siedlcach powstał sklep elektryczny dla instalatorów. W tym pierwszym okresie nowej, kapitalistycznej rzeczywistości dwaj wspólnicy odpowiadali za zaopatrzenie, podróżując po całej Polsce. Obie małżonki z kolei zajmowały się obsługą klientów. 
Nazwa ASAJ pochodzi od pierwszych liter założycieli firmy (Andrzej, Stanisław, Anna, Jadwiga). 
W 1992 roku ASAJ zmienił swoją siedzibę, przenosząc się na ul. Kazimierza Przerwy Tetmajera, gdzie w nowo wybudowanych obiektach do chwili obecnej mieści się centrala firmy.

Właściciele od zawsze kierowali się zasadą, że potencjał firmy – poza aspektem biznesowym – powinien przejawiać się w umiejętności odkrywania i wspierania wartościowych ludzi, projektów i idei. Tym samym czuli się zobligowani do wspierania społeczności i inicjatyw lokalnych poprzez:
· Wspieranie przedsięwzięć i klubów sportowych (siedleckiego klubu siatkówki, klubu piłkarskiego i lekkoatletycznego POGOŃ Siedlce)
· Wspieranie kultury siedleckiej (w grudniu 2021r. firma otrzymała nagrodę Złotego Mecenasa Kultury, a wcześniej Mecenasa Kultury)
· Aktywne uczestnictwo w samochodowej paradzie w Dniu Niepodległości 11 Listopada oraz inicjatywie charytatywnej MOTOWIGILIA
· Firma bardzo mocno zaangażowała się w iluminację jednego z najbardziej charakterystycznych obiektów w Siedlcach – Krzyża Papieskiego na siedleckich Błoniach
· Była darczyńcą akcji „Złombol” – wspierającej dzieci z domów dziecka. 
· ASAJ wspierał imprezy sportowo-rekreacyjne organizowane przez Agencję Rozwoju Miasta Siedlce.
· W ostatnim czasie, w wyniku agresji Rosji na Ukrainę, ASAJ zaangażował się w pomoc uchodźcom z Ukrainy, na terenie Siedlec, wyposażając w wybrany asortyment z zakresu elektryki, budynek UPH (dawny akademik) przy ulicy Bema. 
ASAJ jest także zaangażowany w inwestycje miejskie, służące także mieszkańcom:
· Sfinansowanie nowej nawierzchni ulicy Tetmajera
· Przebudowa połączenia ulicy Szkolnej z ul. Spokojną
· Wykonanie łącznika od ulicy Starzyńskiego.
Od 10 lat współpracuje z siedleckim Uniwersytetem Przyrodniczo – Humanistycznym, angażując się w rozwój poszczególnych wydziałów, m.in. fundując nagrodę TOP MENAGERA. 

W maju bieżącego roku ASAJ ukończył budowę i uruchomił Centrum Dystrybucji. Centrum zostało wyposażone w automatyczną kompletację towarów - drugi tak nowoczesny system działający w Polsce. Wskutek czego w obsłudze inwestycji ASAJ wyprzedza konkurencję. Obiekt spełnia najwyższe standardy bezpieczeństwa oraz komfortu pracy. 
W tej chwili ASAJ zatrudnia ponad 400 pracowników i stał się ogólnopolską siecią sprzedaży, z 23 filiami   w całej Polsce.  Niemalże od początku istnienia firmy, ASAJ jest zaangażowany w rozwój miasta Siedlce, a także w działalność charytatywną.
