O WSPÓŁPRACY CENTRUM KULTURY I SZTUKI W SIEDLCACH Z METSKIM KULTURNYM STREDISKIEM W SABINOVIE

         Sabinov to kilkunastotysięczne miasto, pięknie położone w malowniczej dolinie niedaleko Presova. Dla miasta Siedlce to od trzech lat miasto oficjalnie partnerskie, lecz śmiało można stwierdzić, że jest to modelowy wzór nawiązywania współpracy we współczesnej Europie, gdyż zanim nastąpiły urzędowe formalności – od wielu już lat trwała  przyjacielska wymiana, zarówno kulturalna i sportowa, jak i na szczeblu władz ówczesnego województwa siedleckiego oraz Miasta Siedlce. Centrum Kultury i Sztuki zaś, w różnych formach i zakresach, współpracuje z ośrodkiem kultury w Sabinovie już od 1985 roku, kiedy to zespół „Chodowiacy” po raz pierwszy gościł w Sabinovie. Intensywna współpraca trwa natomiast od 1991 roku, kiedy to znaczniejsze działania w tym kierunku podjęli dyrektorzy ośrodków kultury, z Siedlec Andrzej Meżerycki a z Sabinova Juraj Navratil. 

        Sabinov więc to dla mieszkańców Siedlec miasto partnerskie ale przede wszystkim przyjacielskie i bliskie sercu. Przede wszystkim dzięki ludziom, którzy w nim mieszkają, dzięki ich przyjaźni do Siedlec i staraniu, by każdy pobyt siedlczan był pełen dobrych i miłych wrażeń.

         Sabinov to ponad 750-letnie królewskie miasto, czarujące swoimi starymi, średniowiecznymi kamieniczkami, starymi murami, przepastnymi i tajemniczymi bramami, wieżami zabytkowych kościołów, urokiem wzgórz otaczających sabinowską dolinę. Dzień dzisiejszy pięknie się w nim splata z tradycją i historią a niedaleko na wysokim wulkanicznym wzgórzu górują nad miastem potężne ruiny majestatycznego Szariskiego Hradu. Słynie także Sabinov z jeszcze jednego, ważnego kulturalnie faktu, tutaj bowiem nakręcono słynny film „Obchod na korze”, który stał się pierwszym filmem z Europy Środkowej, za jaki twórcy otrzymali czterdzieści lat temu „Oscara”.

          Warto zauważyć, że Sabinov to dla wielu siedlczan specyficzne centrum do poznawania uroków Słowacji, gdyż w promieniu niecałych stu kilometrów można znaleźć dziesiątki pięknych i niezwykłych, wartych zobaczenia miejsc, zabytków historii i osobliwości przyrodniczych. Na wschodzie – pełne zabytków miasta: Koszyce czy Presov, „słowackie morze” czyli słynna Szirawa w której toni przeglądają ię wierzchołki Vyhorlatu; na północy, o krok od miasta wieś letniskowa i ośrodek sportów zimowych Drenica, z górującą nad nią Lysą, masyw Cergov, wreszcie nieco dalej Bardejov, wpisany na listę dziedzictwa kulturowego UNESCO i Bardejovskie Kupele, gdzie wśród kuracjuszy nie brakło koronowanych głów Europy; na południu i zachodzie – wspaniały zamek myśliwski Betliar, obronna Krasna Horka i niezwykłe mauzoleum Agassich, poświęcone wielkiej miłości, europejski „cud przyrody”, czyli Słowacki Raj oraz baśniowy zamek na istnej „szklanej górze” – Spisski Hrad. W pobliżu zamku znajduje się także niezwykły kompleks zabudowań kościelnego miasta, czyli Spiska Kapituła i piękna, otoczona średniowiecznym murem Levocza ze słynną „słowacką Jasna Górą”. Zaledwie nieco ponad godzina drogi samochodem dzieli Sabinov od pasma tatrzańskich szczytów i dolin.

             To wszystko sprawia, że pomimo znaczącej różnicy w wielkości miast jest Sabinov dla Siedlec partnerem ciekawym i korzystnym. Także w dziedzinie kultury Sabinov jest miastem bardzo aktywnym i prowadzącym ciekawą, prężną działalność, głównie w ramach swojego Metskiego Kulturnego Strediska i szkoły artystycznej. Dzięki zaangażowaniu dyrektorów MKS i CKiS współpraca na płaszczyźnie kultury stała się przez już prawie 13 lat bardzo intensywna i twórcza. Warto podkreślić, że dzieje się to od lat przy wielkiej przychylności i poparciu władz Siedlec a po przejściu Centrum pod egidę miasta, przy dużym zaangażowaniu Prezydenta Siedlec i Primatora Sabinova, co zaowocowało w ostatnich latach Dniami Siedlec w Sabinovie i Dniami Sabinova w Siedlcach.

 Oto niektóre, najważniejsze przejawy i dokonania tej współpracy. Od 1993 roku Centrum Kultury i Sztuki organizuje, korzystając z bardzo dobrej bazy, warsztaty artystyczne swoich zespołów w Sabinovie. Były lata, kiedy pracowite dni warsztatów spędzało w Sabinovie naraz ponad 200 młodych artystów. Muzycy, tancerze, aktorzy, plastycy, śpiewacy z zespołów CKiS zawsze znaleźli w Sabinovie dobre warunki pracy i przyjazną atmosferę. Warsztatowe pobyty w Sabinovie mają za sobą Formacja Taneczna „Caro Dance”, Teatr ES, Młodzieżowa Grupa Teatralna, Chór Miasta Siedlce, Klub Piosenki, Zespół Pieśni i Tańca „Chodowiacy”, Sekcja Plastyczna. Dzięki pobytom „Chodowiaków” w Sabinovie zainspirowani zostali miejscowi miłośnicy tańca i folkloru, którzy utworzyli miejscowy „folklorny subor”, współpracujący od lat bardzo dobrze z zespołem siedleckim. Obok pobytów warsztatowych, do których bazę stanowiło Metskie Kulturne Stredisko, dzięki współpracy i wymianie kulturalnej w Sabinovie i okolicach wystąpiły  z prawie pięćdziesięcioma koncertami zespoły CKiS: „Chodowiacy”, „Caro Dance”, „Klub Piosenki”, „Chór Miasta Siedlce”, „Teatr ES”. Występy siedleckich zespołów zawsze przyjmowane były z wielkim aplauzem, a często stawały się dla sabinowczan prawdziwymi wydarzeniami artystycznymi. Niektóre zapisały się szczególnie w pamięci słowackich widzów, jak koncert mistrzowskiej formacji (Mistrzowie Świata) „Caro Dance”, koncert Chóru Miasta Siedlce w najpiękniejszym i największym miejskim kościele czy spektakl Teatru ES „Przezroczystość”, grany w dużej części po słowacku i pod słowackim tytułem „Priezraćnost”. Zespół Pieśni i Tańca „Chodowiacy” jest zaś najczęstszym i zawsze ciepło przyjmowanym gościem słynnych „Sabinovkich Jarmoków”.

           W ramach współpracy z MKS siedleckie Centrum zapraszało do Siedlec wielokrotnie zespoły i twórców z Sabinova. m.in. dzieci słowackie gościły na plenerach plastycznych, koncerty na Międzynarodowym Festiwalu Pieśni, Tańca i Folkloru regularnie co dwa lata daje Folklorny Subor „Sabinovcan”, który odbył także wspólnie z „Chodowiakami” jedno z turnee do Włoch i Watykanu, gdzie siedleccy i sabinowscy artyści wystąpili wspólnie dla Jana Pawła II. Warto wspomnieć także o tym, że choreografowie słowackiego zespołu pracowali kilkakrotnie z „Chodowiakami”, ucząc siedlecką młodzież ludowych tańców słowackich a „Chodowiacy” nauczyli sabinowczan polskich tańców, zaś słynna sztandarowa piosenka „Chodowiaków” „Nasze Siedlce” została zaadaptowana przez „Sabinovcan” i ma teraz dwie wersje: polską i słowacką – „Mój Sabinov”. CKiS gościło także dziecięcy zespół folklorystyczny „Sabinik”, dziecięcy teatr „Smieszok”, młodzieżową grupę teatralną, orkiestrę dętą „Sabinka” oraz wspaniały cygański duet gitarowy.

         Ważnym faktem współpracy pomiędzy MKS a CKiS jest to, że podczas wzajemnych artystycznych wizyt zespoły reprezentujące oba ośrodki występują nie tylko w naszych dwóch miastach, lecz także w regionach, przyczyniając się do wzajemnej promocji Siedlec w Słowacji i Sabinova w Polsce.

           Głównymi animatorami opisywanej współpracy przez te wszystkie lata byli z siedleckiej strony Andrzej Meżerycki, dyrektor CKiS, a ze strony słowackiej Juraj Navratil, do końca ubiegłego roku dyrektor MKS. Władze Siedlec doceniły jego wybitne starania na rzecz tej współpracy i w roku 2003, podczas koncertu galowego Dni Siedlec w Sabinovie, w związku z przejściem J.Navratila na emeryturę, Prezydent Siedlec uhonorował go specjalnym dyplomem i statuetką oraz symbolicznym tytułem „ambasadora kultury siedleckiej na Słowacji”. Był to piękny gest i całkowicie zasłużony. Obecnie schedę po J.Navratilu, który jest oczywiście nadal bardzo aktywny, przejęła Magda Mikova.

           W 2003 roku, pod patronatem Prezydenta Miasta Siedlce i Primatora Mesta Sabinov, odbyły się po raz pierwszy Dni Siedlec w Sabinovie, za które Siedlce odwzajemniły się w 2004 roku Dniami Sabinova w Siedlcach. Organizatorami Dni były oczywiście MKS i CKiS. W ramach Dni Siedlec sabinowska publiczność miała okazję uczestniczyć w wernisażu wystawy fotograficznej Andrzeja Meżeryckiego „Sabinov i okolice”, będącej plonem 12 lat wypraw do Sabinova i Słowacji (wystawa prezentowana była przez miesiąc a obejrzało ją kilka tysięcy osób), obejrzeć występy Formacji Tanecznej „Caro Dance”, koncert „Chóru Miasta Siedlce” i koncert piosenek Teatru ES.

            W 2004 roku, w czasie Dni Sabinova w Siedlcach, także pod szacownym patronatem, odbył się wernisaż prac malarskich siedlczanina Tomasza Nowaka i słowackiego artysty, związanego z Sabinovem Miroslava Buchera, koncertowała estradowa orkiestra dęta MDH „Sabinka”, Folklorny Subor „Sabinovcan”, big-band szkoły artystycznej i duet gitar klasycznych. Wernisaż wystawy i Koncert Galowy w Centrum Kultury i Sztuki zaszczycił swoją obecnością Pan Vladimir Jakabczin Zastępca Ambasadora Republiki Słowacji w Polsce.

            W tym roku Centrum Kultury i Sztuki współpracowało z Metskim Kulturnym Strediskiem jeszcze trzykrotnie: w czerwcu Formacja „Caro Dance” dała trzy koncerty w ramach „Sabinovskiego Jarmoku”, w lipcu Folklorny Subor „Sabinovcan” dał koncert na XII Międzynarodowym Festiwalu Pieśni, Tańca i Folkloru „Siedlce 2004” oraz wspólnie – „Caro Dance” i „Sabinovcan”  zrealizowały eksperymentalny projekt „Tradycja i współczesność” łączący folklor i taniec nowoczesny w jedną spójną artystyczną wypowiedź. Projekt zrealizowano dzięki wsparciu Wspólnoty Europejskiego w ramach programu MŁODZIEŻ. I wydaje się, że to jest nowa jakość i nowy kierunek we wzajemnych i wspólnych działaniach pomiędzy Centrum Kultury i Sztuki w Siedlcach a Metskim Kulturnym Strediskiem w Sabinovie. Nie zaniedbując dotychczasowych form współpracy, realizować wspólne przedsięwzięcia w ramach i na rzecz wspólnej Europy, dla promocji kultury siedleckiej i sabinowskiej, zarówno w swoich krajach, jak i w Europie.

           I jeszcze jedno, przy siedleckim CKiS powstał „Klub Przyjaciół Sabinova”, w ramach którego przewiduje się promocję i popularyzację Sabinova wśród mieszkańców Siedlec, regionu i kraju oraz spotkania z ludźmi kultury, sztuki czy nauki z Sabinova i Słowacji.

