



Michał Oździński


Komendant Wojskowej Komendy Uzupełnień w Siedlcach, ppłk Michał Oździński urodził się w 1976r w Rykach. Jest absolwentem Technikum Budowlanego w Rykach.

Już jako młody chłopak wykazywał wiele zainteresowań i uzdolnień. Największą jego pasją był i jest sport. Jako pięcio latek zaczął uczyć się jazdy na nartach i do tej pory jako instruktor narciarstwa przekazuje wiedzę młodszym i starszym pokoleniom. W szkole średniej dodatkowo za namową rodziców trenował judo, taekwondo, pływanie oraz grę w szachy. Wszystkie te dyscypliny sportowe przydały się w życiu dorosłym. 

Po ukończeniu szkoły średniej, jego marzeniem było zostać oficerem Szkoły Lotniczej w Dęblinie o profilu pilota. Niestety ze względów zdrowotnych nie mógł podjąć nauki. Nie podał się i swoje kroki skierował ku Wojskowej Akademii Technicznej 
w Warszawie. Tam też uzyskał tytuł magistra inżyniera a także ukończył studia podyplomowe.

Po ukończeniu studiów w latach 2000 – 2008r pełnił służbę 
w 1 Pułku Drogowo Mostowym w Dęblinie. Tam jako dowódca plutonu saperów brał udział w usuwaniu skutków powodzi poprzez wysadzanie wałów przeciwpowodziowych oraz odpowiadał za rozminowanie terenów z materiałów niebezpiecznych. Tam awansował do stanowiska do Szefa Sekcji Operacyjnej.

Kolejnym obiętym stanowiskiem był oficer Wydziału Planowania Mobilizacyjnego i Administrowania Rezerwami Wojskowej Komendy Uzupełnień w Grójcu. Tam przez dwa lata nabywał doświadczenia we współpracy z administracją publiczną.

Następnym etapem zawodowej służby wojskowej zgodnie z decyzją przełożonych było stanowisko Oficera Operacyjnego w Wojewódzkim Sztabie Wojskowym w Warszawie. Tam przez trzy lata współpracował z Wojewódzkim Centrum Zarządzania Kryzysowego w Warszawie, kierując i nadzorując współpracę cywilno - wojskową podczas zagrożeń kryzysowych na terenie województwa mazowieckiego. 
W latach 2013 – 2017 został wyznaczony na stanowisko Szefa Sekcji Kadr Wojewódzkiego Sztabu Wojskowego w Warszawie.

Z dniem 6 lutego 2017r. został wyznaczony przez Ministra Obrony Narodowej na stanowisko Komendanta Wojskowej Komendy Uzupełnień w Siedlcach. Jako Komendant wykazuje troskę o wizerunek Sił Zbrojnych w społeczeństwie oraz o sprawy obronności kraju poprzez osobiste zaangażowanie w prowadzone szkoleń z zakresu Akcji Kurierskiej oraz problematyki Systemu Zarządzania Kryzysowego dla przedstawicieli Władz Samorządowych. Rezultatem cyklicznie prowadzonych seminariów jest pełna realizacja postawionych zadań podczas sprawdzenia gotowości mobilizacyjnej i bojowej.

W codziennej działalności służbowej przejawia troskę o jak najlepsze wypełnianie powierzonych obowiązków jest zaangażowany we współpracę 
z organizacjami kombatanckimi i humanitarnymi działającymi na administrowanym terenie wspiera Koło Miejskie Związku Kombatantów RP i Byłych Więźniów Politycznych, Związek Polskich Spadochroniarzy XXVII Oddział w Siedlcach oraz Stowarzyszenie Kulturalne i Tradycji Wojskowej im. 22 Pułku Piechoty w Siedlcach.

Jako Komendant cieszy się dużym zaufaniem i szacunkiem środowiska oraz lokalnej społeczności. Na uznanie zasługuje jego działalność społeczna na rzecz Polskiego Czerwonego Krzyża, za co został uhonorowany „Odznaką Honorową PCK” oraz medalem Honorowego Krwiodawstwa Polskiego Czerwonego Krzyża.

Pan pułkownik Oździński podejmuje działania, które służą popularyzacji wojska od najmłodszych lat w przedszkolach oraz w szkołach.  Na administrowanym terenie znajdują się cztery szkoły które prowadzą jako kierunek kształcenia profil wojskowy. Wspomnieć należy że zostały podpisane z tymi szkołami porozumienia o współpracy 
z WKU. 

Żołnierska postawa, zaangażowanie, zdecydowanie w działaniu przy współpracy w Władzami Uczelni Wyższych z Siedlec ma bardzo duży wpływ na liczbę szkolonych studentów w ramach pilotażowego programu „Legia Akademicka”.

Wyróżniony zapewnia zdolność skutecznej realizacji postawionych zdań z zakresu mobilizacji i rekrutacji, o czym świadczy uzupełnienie potrzeb mobilizacyjnych jednostek wojskowych i jednostek zmilitaryzowanych oraz powoływanie ochotników do służby przygotowawczej. Przejawianie inicjatywy w zakresie promocji różnych form czynnej służby wojskowej w tym terytorialnej służby wojskowej prowadzonej w środowiskach lokalnych pozwoliła na uzupełnienie 53 batalionu lekkiej piechoty 
w Siedlcach.

Jako Komendant podjął wyzwanie wraz z Prezydentem Siedlec i Starostą Siedleckim w celu ponownego przeprowadzenia „Kwalifikacji Wojskowej” w budynku Wojskowej Komendy Uzupełnień w Siedlcach, którą zapoczątkowano w 2020r. 

Wyrazem uznania dla Pana pułkownika Oździńskiego jest otrzymanie wielu odznaczeń za zasługi dla Rzeczypospolitej Polskiej od Ministra Obrony Narodowej oraz innych odznaczeń od instytucji poza rządowych.

Pan Komendant Wojskowej Komendy Uzupełnień w Siedlcach podkreśla, że jego sukcesy zawodowe zbudowane zostały na zaangażowaniu, pracy, pomysłowości podległych żołnierzy i pracowników korpusu służby cywilnej którymi zarządza. 

Laureat zawsze podkreśla, że „na stanowiskach się bywa a człowiekiem się jest”. Dlatego też, przemawia przez niego empatia i potrzeba niesienia pomocy innym. Taki jest właśnie tegoroczny laureat Aleksandrii.


