Laudacja Marlena Uziębło
Marlena Maria  Uziębło, absolwentka Filologii germańskiej UW, wokalistka i pedagog. Od najmłodszych lat związana ze środowiskiem artystycznym w Siedlcach, absolwentka Liceum Ogólnokształcącego                                im. Hetmana Żółkiewskiego w Siedlcach – klasa o profilu pedagogicznym 
z rozszerzoną muzyką. Pierwsze kroki na scenie stawiała już jako dziecko w Klubie Piosenki CKiS pod kierownictwem Zbyszka Panka. Po wieloletniej  przerwie powróciła i zaczęła na nowo swoją przygodę z muzyką i śpiewem.            Z powodzeniem realizuje się artystycznie. Jest autorką wielu udanych spektakli artystyczno - edukacyjnych i inicjatorką wydarzeń.
W 2010 Marlena Uziębło założyła zespół The Blue Angel Band z myślą o popularyzacji muzyki retro - brzmień lat 20. i 30. ubiegłego stulecia oraz przypomnieniu dokonań największych, legendarnych gwiazd estrady i kina tamtych czasów: Marleny Dietrich, Hanki Ordonówny i Marilyn Monroe.
W 2011 powstał pierwszy autorski  projekt artystyczno – edukacyjny  Marleny Uziebło „The Blue Angel” z piosenkami  Marleny Dietrich  realizowany w ramach Stypendium Prezydenta Miasta Siedlce, który trwa nieprzerwanie od 2010  i jest prezentowany  regularnie  publiczności w  kraju i za granicą . Za ten projekt Marlena Maria Uziębło została nagrodzona, między innymi europejskim Certyfikatem jakości EUROPEAN LANGUAGE LABEL koordynowanym przez Komisję Europejską w programie Edukacja i Kultura, Nagrodą Kulturalną Wydarzenie Roku 2011. Marlena Uziębło jest autorką projektów artystyczno-edukacyjnych  zarówno dla dzieci jak i dorosłych.  Kreatywność i umiejętność odnajdywania się w różnych sytuacjach sprawia, że artystka z powodzeniem występuje na scenach nie tylko krajowych ale i zagranicznych, promując kulturę polską i miasto Siedlce.

