Klub Motocyklowego "Free Motor Bikers Siedlce".

„Free Motorbikers” to klub motocyklowy założony 14 lat temu w 2010 roku, należący do Kongresu Polskich Klubów Motocyklowych. Jednak to nie tylko zwykły klub motocyklowy - to społeczność ludzi, którzy podzielają pasję do jazdy na dwóch kółkach oraz silną więź braterstwa. Od lat klub ten nie tylko propaguje kulturę motocyklową oraz podróże, ale także angażuje się w różnego rodzaju aktywności charytatywne i społeczne, będąc ważnym filarem lokalnej społeczności.
Członkowie klubu regularnie organizują rozpoczęcia oraz zakończenia sezonu motocyklowego, a także współorganizują Paradę Niepodległości i Motowigilię, do której dołączyły się także inne siedleckie organizacje motoryzacyjne. Przy okazji swoich wydarzeń, często przeprowadzają akcję Motoserce, czyli Ogólnopolską Akcję Krwiodawstwa organizowaną przez kluby zrzeszone w Kongresie Polskich Klubów Motocyklowych. W ciągu 15 ogólnopolskich edycji udało się zebrać ponad 38 tysięcy litrów krwi.
Jednym z najważniejszych wydarzeń organizowanych przez FMB jest Dzień Dziecka dla Stowarzyszenia "Biała Laska", zrzeszającego dzieci niewidome i niedowidzące. Członkowie klubu co roku przygotowują dla nich mnóstwo atrakcji, gier i zabaw, zapewniając im niezapomniane chwile radości i beztroski.
Klub Free Motorbikers słynie również z akcji "Motomikołaje", podczas której w mikołajkowy czas motocykliści wcielają się w rolę świętego Mikołaja i rozdają prezenty dzieciom. Początkowo imprezy te odbywały się plenerowo, jednak obecnie członkowie klubu odwiedzają dzieci na oddziale pediatrycznym siedleckiego szpitala, tworząc magiczną atmosferę i obdarowując je upominkami.
Warto również wspomnieć o zaangażowaniu FMB w projekt obywatelski "4 pory roku", gdzie współorganizowali "Motowiosnę" – imprezę plenerową z pokazami motocyklowymi i koncertami, która cieszyła się ogromnym zainteresowaniem.
Klub FMB chętnie bierze udział w innych akcjach charytatywnych, takich jak WOŚP czy Szlachetna Paczka, dzieląc się z potrzebującymi swoim czasem i hojnością. Z radością odwiedzają również imprezy familijne, przeznaczone dla dzieci, w szkołach, przedszkolach i ośrodkach, na zaproszenie. Ich entuzjazm, uśmiechy i pasja do motocykli zarażają wszystkich dookoła, tworząc wyjątkową atmosferę pełną radości i zabawy.
[bookmark: _GoBack]Jesteśmy pełeni podziwu dla zaangażowania, poświęcenia i entuzjazmu członków Free Motorbikers Siedlce oraz za ich wkład w lokalną społeczność. Ich oddanie, wsparcie i wzajemna solidarność są inspiracją dla nas wszystkich. Dziękujemy za Wasze nieustanne wysiłki i za to, że jako klub promujecie wartości motocyklowego braterstwa.
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