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Urodził się 14.03.1949 r. w Siedlcach w rodzinie lekarskiej, co miało wpływ na wybór drogi zawodowej. W latach 1955-1952 uczęszczał do Szkoły Podstawowej nr 9 przy Liceum Pedagogicznym a następnie kontynuował naukę w I Liceum Ogólnokształcącym im. Bolesława Prusa, gdzie znakomita kadra nauczycielska stworzyła warunki do rozwoju i ukształtowała pozytywną postawę do dalszego kształcenia. Poza bardzo dobrymi wynikami w nauce to również okres intensywnego zaangażowania w działalność sportową:
· uczestniczył w reprezentacji szkoły w grach zespołowych ( w siatkówce i koszykówce); 
· był zawodnikiem sekcji lekkoatletycznej klubu sportowego ,,Pogoń” Siedlce; 
· uzyskiwał czołowe miejsca w skoku wzwyż i rzucie oszczepem na Mazowszu w swojej grupie wiekowej; 
· był reprezentantem Mazowsza w zawodach lekkoatletycznych organizowanych pomiędzy reprezentacjami młodzików Gazety Krakowskiej i Trybuny Mazowieckiej;

Po zdaniu matury w 1966 r. nie miał dylematów z wyborem kierunku studiów. Od dzieciństwa ojciec lekarz-chirurg, widząc w nim swojego następcę, kształtował Jego osobowość i postawę a później wprowadzał go w arkana wiedzy i sztuki lekarskiej. Kształcenie na studiach medycznych realizował w Akademii Medycznej w Warszawie w latach 1966- 1972. W tym czasie nadal rozwijał swoje pasje sportowe – kilkakrotnie uczestniczył w Mistrzostwach Polski Akademii Medycznych reprezentując swoja uczelnię w skoku wzwyż.
Po ukończeniu studiów w 1972 r. powrócił do rodzinnych Siedlec, gdzie po odbytym rocznym stażu rozpoczął specjalizację z ukochanej chirurgii w Szpitalu Miejskim. W roku 1982 uzyskał dyplom specjalisty II stopnia w zakresie chirurgii ogólnej.
Poza pracą zawodową i zdobywaniem kolejnych stopni specjalizacji nadal czynnie uczestniczył w siedleckim sporcie:
· przez wiele lat był lekarzem pierwszoligowej drużyny hokeja na lodzie klubu sportowego ,,Pogoń Siedlce”, gdzie wspólnie z kolegą ( Henrykiem Zielińskim , obecnie prof.) stworzyli podstawy poradni sportowej;
· przez wiele lat sprawował opiekę lekarską nad studentami Wyższej Szkoły Rolniczo- Pedagogicznej w trakcie sportowych, żeglarskich obozów na Mazurach w Ogonkach 
i narciarskich w Bukowinie Tatrzańskiej, przyjmując propozycję ówczesnego kierownika Studium WF Henryka Guta;
· uzyskał stopień żeglarza jachtowego oraz doskonalił umiejętności narciarskie;
· przez wiele lat prowadził szkolenia dla siedleckich myśliwych z zasad udzielania pierwszej pomocy w nagłych wypadkach;
 
Cały czas poszerzał swoją wiedzę, podnosił umiejętności i kompetencje zawodowe realizując następną specjalizację w zakresie urologii. W 1987 roku uzyskał tytuł specjalisty II stopnia w tej dziedzinie
W 1986 r. został z-cą ordynatora Oddziału Chirurgicznego Szpitala Miejskiego. Łączył pracę w szpitalu, w Poradni Chirurgicznej oraz Stacji Pogotowia Ratunkowego. Cechy osobowości i charakteru sprzyjały rozwojowi umiejętności operacyjnych, dobrym relacjom 
z leczonymi pacjentami oraz współpracownikami. Zawsze oparte były one na wzajemnym zaufaniu, co wpływało na dobrą atmosferę w pracy.
W 1996 r. zostaje z-cą ordynatora nowopowstałego Oddziału Urologicznego w Szpitalu Wojewódzkim w Budowie. W tym okresie czynnie uczestniczył w licznych sympozjach 
i zjazdach naukowych, szkoleniach urologicznych w kraju i zagranicą, co miało pozytywny wpływ na rozwój oddziału i wysoki poziom leczenie pacjentów.
W 1999 r. otrzymuje propozycję objęcia stanowiska Dyrektora d.s. medycznych Mazowieckiej Regionalnej Kasy Chorych w Warszawie, Oddział w Siedlcach. Zdecydował się przyjąć tę propozycję, biorąc pod uwagę stan zdrowia, ale również nowe wyzwanie zawodowe. Okres ten jest pracą związaną z tworzeniem nowych podstaw funkcjonowania opieki zdrowotnej, kontraktowania świadczeń zdrowotnych, poznawania placówek lecznictwa otwartego i zamkniętego na terenie działania siedleckiego Oddziału Mazowieckiej Regionalnej Kasy Chorych. W tym czasie ukończył podyplomowe studia Zarządzania Zakładami Opieki Zdrowotnej w Szkole Głównej Handlowej w Warszawie.
W 2007 r., po utworzeniu Narodowego Funduszu Zdrowia, przyjął propozycję ówczesnego
Dyrektora SPZOZ i Prezydenta Miasta Siedlce na stanowisko z-cy Dyrektora d. s. Lecznictwa, którą to funkcję pełnił do 2011r. Przyczynił się również do utworzenia Poradni Urologicznej, którą prowadzi do chwili obecnej, zyskując uznanie, szacunek i życzliwość pacjentów.
W 2011 r. objął stanowisko z-cy Dyrektora d.s. medycznych Mazowieckiego Szpitala Wojewódzkiego w Siedlcach. Praca ta była kontynuacją dobrych zasad współpracy pracownika medycznego i pacjenta zapoczątkowanych w SPZOZ Siedlce. Pracę w Szpitalu Wojewódzkim zakończył w 2017 roku, kilka lat po uzyskaniu uprawnień emerytalnych. 
Pod koniec 2018 roku zgodził się na ponowne objęcie stanowiska z-cy Dyrektora d.s. lecznictwa w SPZOZ Siedlce. Dużym wyzwaniem był dla Niego okres pandemii: konieczność przeorganizowania pracy personelu medycznego, nowe zasady przyjmowania i kierowania pacjentów zakaźnych SARS COV 2 i tych, którzy potrzebowali pomocy w różnych placówkach poza Siedlcami.
[bookmark: _GoBack]Za swoją działalność, zwłaszcza związaną z opieką lekarską nad siedleckim sportowcami otrzymał odznaczenia m.in. Srebrny Krzyż Zasługi, Odznakę ,,Za Zasługi dla województwa siedleckiego”, Honorową Odznakę Polskiego Związku Hokeja na Lodzie. Pasje sportowe pozostały mu bliskie do dzisiaj. Nadal systematycznie gra w tenisa,  pływa, jeździ na rowerze.
W czasie wieloletniej pracy na stanowiskach kierowniczych siedleckiej ochrony zdrowia zyskał opinię człowieka wzbudzającego zaufanie, otwartego na problemy zarówno pacjentów jak i personelu medycznego. Rozwiązywał trudne, codzienne, konfliktowe sytuacje w relacjach międzyludzkich. Starał się podnosić poziom usług medycznych w placówkach medycznych w Siedlcach. Dzięki tym cechom zyskał szacunek i uznanie personelu medycznego oraz pacjentów. 
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