
Zakład Usług Budowlanych Grzegorz Czarnocki w Żaboklikach

Z przyjemnością prezentujemy Zakład Usług Budowlanych Grzegorz Czarnocki, który od momentu swojego założenia w 1987 roku w Grabowcu 19, a następnie przeniesiony do Siedlec przy ulicy Kubusia Puchatka w 1992 roku, rozkwitał i rozwijał się, by w 2003 roku znaleźć swoją siedzibę przy ulicy Korczewskiej 38 w Żaboklikach.

Firma, pod wodzą Grzegorza Czarnockiego, od samego początku kieruje się nie tylko pasją do swojej branży, ale również zobowiązaniem do świadczenia usług na najwyższym poziomie. Dzięki nieustannej determinacji i zaangażowaniu, firma stała się jednym z liderów w branży usług budowlanych na lokalnym rynku.

Rozbudowa firmy o hurtownię budowlaną oraz usługi podnośnikowe to wyraz nie tylko rozwoju, ale również elastyczności w dostosowywaniu się do dynamicznie zmieniających się potrzeb rynku. Zakład Usług Budowlanych nie tylko dostosowuje się do wymagań klientów, ale wręcz je przewyższa.
Rosnące zatrudnienie nie tylko potwierdza sukces, ale również świadczy o tworzeniu miejsc pracy i wsparciu dla lokalnej społeczności. Liczne realizacje dla miasta Siedlce i gmin, praca dla szkół i przedszkoli to biznesowe wyzwania, ale również zobowiązanie do wspierania lokalnej społeczności edukacyjnej.

Z dumą zaznaczamy, że Zakład Usług Budowlanych Grzegorz Czarnocki to również aktywny uczestnik społeczeństwa. Członkostwo w siedleckim WLKS, przynależność do Stowarzyszenia Osób Niepełnosprawnych oraz przyjazność dla środowiska świadczą o społecznej odpowiedzialności, jaką firma przejawia w swojej codziennej działalności.

Nazwisko właściciela, Grzegorza Czarnockiego, stało się synonimem gwarancji jakości oferowanych usług. To znak firmowy, pieczęć solidności i zaufania, które buduje się przez lata. Wielokrotne nagrody przyznane przez różne instytucje to jedynie potwierdzenie uznania dla wysokiego standardu, który firma utrzymuje na każdym etapie swojej działalności.

[bookmark: _GoBack]Z całą pewnością można stwierdzić, że firma Pana Grzegorza Czarnockiego to partner, który z pasją, profesjonalizmem i zaangażowaniem dba o satysfakcję swoich klientów oraz wspiera rozwój lokalnej społeczności.
