Pan Marcin Kulicki urodzony 13 czerwca 1963r w Białej Podlaskiej. Absolwent Akademii Podlaskiej w Siedlcach, Wydziału Zarządzania i Marketingu. Studia podyplomowe ukończył w Warszawie w Szkole Głównej Handlowej, gdzie zagłębiał się w tajniki „Zarządzania przedsiębiorstwem w Unii Europejskiej”.  Dyplom z „Zarządzania Projektami Finansowanymi ze Środków Unii Europejskiej” uzyskał w 2005 roku na Uniwersytecie Warszawskim, Wydziale Prawa i Administracji. Na tym samym uniwersytecie ukończył również studia podyplomowe z zakresu „Zarządzania w podmiotach leczniczych” oraz Psychologii Zarządzania Personelem”. W 2021r uzyskał dyplom studiów podyplomowych z MBA.
Od 1992 roku zawodowo zajmuje się zarządzaniem. Pracował m.in. jako dyrektor oddziału BOS S.A. w Siedlcach, Członek Zarządu i dyrektor ds. handlu i Marketingu w „Probud” S.A., dyrektor w Wojewódzkim Urzędzie Pracy Filia w Siedlcach. W latach 2006-2007 pełnił stanowisko I zastępcy Prezydenta Miasta Siedlce odpowiedzialnego za referaty związane z budownictwem, inwestycjami i architekturą a także sprawami obywatelskimi i edukacją. Był członkiem Zarządu i dyrektorem ds. rozwoju w Przedsiębiorstwie Energetycznym Sp. z o.o. w Siedlcach. Następnie pełnił funkcję prezesa Zarządu w Krajowej Spółce Cukrowej S.A. Toruń, oraz wiceprezesa w Agencji Rozwoju Mazowsza S.A. w Warszawie.
Od 2012 roku zajmuje stanowisko Prezesa Zarządu Mazowieckiego Szpitala Wojewódzkiego im. św. Jana Pawła II w Siedlcach Sp. z o.o. Po objęciu stanowiska bezpośrednio kierował Zespołem ds. Rozwoju i Strategii Spółki. W latach 2012-2013 przeprowadził restrukturyzację Spółki we wszystkich obszarach organizacyjnych i zarządczych doprowadzając do pełnej stabilizacji finansowej. Zbudował skuteczną strukturę organizacyjną i zarządczą Spółki. Uzyskanie poprawy w obszarze efektywności operacyjnej i inwestycyjnej pozwoliło na pozyskanie wysokiej klasy specjalistów we wszystkich dziedzinach, umożliwiających osiąganie coraz wyższej jakości świadczeń zdrowotnych.
Podjęte działania restrukturyzacyjne i zarządcze wzmocniły pozycję Spółki na rynku, co przyczyniło się do poprawy konkurencyjności i pozwoliło na pozyskanie nowych klientów  oraz wprowadzenie wysokich standardów obsługi.
W Spółce wdrożone został Zintegrowany System zarządzania Jakością w oparciu o międzynarodowe normy:
1. ISO 9001:2008
1. ISO 14001:2004 + AC:2009
1. OHSAS 18001:2007
oraz utrzymywany jest Certyfikat Akredytacyjny CMJ

Pan Marcin Kulicki wielokrotnie uzyskiwał uznanie Organów Nadzorczych Spółki za osiągnięcia i determinację w dążeniu do poprawy sytuacji Spółki i poprawę jej wizerunku. 
Dzisiaj Mazowiecki Szpital Wojewódzki im. św. Jana Pawła II w Siedlcach Sp. z o.o. to nowoczesna placówka, w którym diagnozuje i leczy się pacjentów z wykorzystaniem nowoczesnych metod i technologii medycznych. To również jednostka edukacyjna szkoląca lekarzy, pielęgniarki, prowadząca i organizująca wiele konferencji i sympozjów.
[bookmark: _GoBack]Poprzez swoje zaangażowanie doprowadził do skutecznej realizacji wielu projektów  medycznych, kluczowych z punktu widzenia ochrony zdrowia na Mazowszu. Działania, które doprowadziły do rozwoju nowoczesnej onkologii kardiologii w tym kardiologii inwazyjnej, znakomitej diagnostyki obrazowej, okulistyki czy chirurgii, to tylko niektóre z jego zasług. Dbałość o wysoką jakość, wprowadzanie nowych metod leczenia i wysokich standardów to priorytet, który towarzyszył jego działaniom. Dzięki niemu i jego wysiłkom polepszyła się dostępność do usług medycznych na terenie województwa mazowieckiego, dla wszystkich jego mieszkańców.
Prywatnie mąż i ojciec a przede wszystkim dumny dziadek dwóch wnuków Mikołaja i Gustawa.
