Pani Bożena Wojciuk – 

laureatka nagrody Prezydenta Miasta Siedlce „Wawrzyn Siedlecki”
za całokształt pracy twórczej  
Pani Bożena Wojciuk to choreograf tańca, pedagog, instruktor tańca, kierownik artystyczny Zespołu Pieśni i Tańca Ziemi Siedleckiej „Chodowiacy” im. Alicji Siwkiewicz, który obchodzi w tym roku 50-lecie swojej działalności. Laureatka Nagrody- pani Bożena jest także współpracownikiem wielu przedszkoli, szkół i ośrodków kultury oraz Ośrodków Doskonalenia Nauczycieli.
W 1981 r. wstąpiła do Zespołu Pieśni i Tańca  "Chodowiacy". Jako jego członkini wyróżniała się ogromnym talentem scenicznym, zdolnościami wokalnymi oraz tanecznymi. W tym okresie tj. latach 80-tych ukończyła także szereg kursów instruktorskich, a potem zdobyła tytuł magistra pedagogiki.
W roku 1983 podjęła pracę w Centrum Kultury i Sztuki w dziale Siedlecka Agencja Artystyczna, pracując przy organizacji różnych imprez artystycznych. Nieprzerwanie kontynuowała rozwój swoich zainteresowań folklorem. 

W 1990 r. założyła Zespół Taneczny „Figiel” w Łosicach, a w 1993 r. rozpoczęła pracę artystyczną zakładając Folklorystyczny Dziecięcy Zespół Taneczny „Tuzin” przy Szkole Podstawowej Nr 12 w Siedlcach. Od początku program grupy stanowiły pieśni i tańce ludowe.
W 1998 roku pani Bożenie zostały powierzone obowiązki kierownika artystycznego Zespołu Pieśni i Tańca Ziemi Siedleckiej „Chodowiacy” im. Alicji Siwkiewicz. Pani Bożena Wojciuk działa z zespołem „Chodowiacy” od 26 lat, w tym ponad dziesięć lat jako kierownik artystyczny. W czasie kierowania Zespołem przez p. Bożenę, „Chodowiacy” zdobyli wiele cennych nagród i uznania w konkursach dla zespołów pieśni i tańca w kraju i poza jego granicami. Liczne prezentacje artystyczne w Polsce i za granicą (Francja, Włochy, Słowacja, Węgry, Ukraina, Serbia, Turcja, Bułgaria, Niemcy, Rumunia, Rosja, Chorwacja) to wyniki starań i pracy pani Bożeny Wojciuk.

Z zespołem przygotowała sześć tematycznych pokazów: „Polskie tańce narodowe”, „Podlasie i jego folklor nie tylko taneczny”, „Przywoływki wielkanocne na Kujawach”, „Tańce różnych regionów”, „Barbórka i pasowanie na górnika”, „U Księżnej Oli – o życiu i zabawie w XVIII wieku”. Scenariusze wszystkich propozycji opracowane są w oparciu o polskie tradycje ludowe.
Laureatka Nagrody „Wawrzyn Siedlecki” jest też inicjatorką „Konkursu poloneza studniówkowego”, w którym udział brały klasy przygotowujące się do balów studniówkowych. Nagrodą był udział najlepszych grup w imprezie ostatkowej. Oprawę artystyczną konkursu zapewniali każdorazowo „Chodowiacy”. 
Bożena Wojciuk – na podstawie zachowanych eksponatów – projektuje sceniczne ubrania dla Zespołu. Jest wykonawczynią haftów biłgorajskich, kujawskich, kaszubskich, malowanych fartuchów śląskich, alfabetu kaszubskiego oraz wielu innych prac rękodzielniczych i krawieckich.

Jako instruktor tańca ludowego od ponad 20 lat prowadzi zajęcia z przedszkolakami. 
W programie zajęć z małymi dziećmi dominują tańce i zabawy ludowe, na podstawie których prowadzona jest nauka ogólnych zasad tańca. Jest także pomysłodawczynią realizowanego 
z powodzeniem do dziś cyklu „Spotkania z folklorem”, przybliżającego polski folklor młodemu pokoleniu, którego wykonawcami są członkowie Zespołu „Chodowiacy”.

Bożena Wojciuk systematycznie prowadzi szkolenia i udziela pomocy merytorycznej, konsultuje pedagogów w zakresie polskich tańców narodowych, ludowych i ubiorów regionalnych.

Przez lata działalności starała się, by proponowane opracowania i prezentacje polskiego folkloru na scenie były na jak najwyższym poziomie technicznym. Działalność w zakresie popularyzacji folkloru realizowana jest z wielkim oddaniem i zaangażowaniem osobistym. Sukcesem jest utrzymanie na wysokim poziomie tanecznym młodzieży, której pasją jest folklor, ludowość. Jako lider i wychowawca Zespołu Pieśni i Tańca Ziemi Siedleckiej „Chodowiacy” im. A. Siwkiewicz cieszy się dużym autorytetem u młodzieży i zaufaniem rodziców.

Za swoją działalność została nagrodzona wieloma tytułami, nagrodami i odznaczeniami.
Wśród najważniejszych można zaliczyć:  
2022 r.

- nagroda im. Ludomira Benedyktowicza przyznana za działalność artystyczną, popularyzację i promocję polskiej kultury ludowej

2011 r. 

- odznaka „Zasłużony dla Kultury Polskiej” 

2009 r. 

- Nagroda Prezydenta Miasta Siedlce „Aleksandria”

W latach 1999 – 2022  zdobyła z Zespołem Pieśni i Tańca „Chodowiacy” wiele nagród 
i wyróżnień w konkursach, przeglądach, festiwalach przeznaczonych dla zespołów folklorystycznych.
