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Podłożem do powstania Stowarzyszenia „Korba” było Mrowisko - zloty pojazdów zabytkowych, które odbywają się cyklicznie od 2010 roku. To dzięki inicjatywie pasjonatów motoryzacji, którzy chcą dzielić się swoimi zainteresowaniami w 2013 roku powstało Siedleckie Stowarzyszenie Miłośników Techniki Zabytkowej „KORBA”. 
Głównym założeniem Stowarzyszenia jest propagowanie zamiłowania do techniki i motoryzacji zabytkowej w lokalnym społeczeństwie, a w szczególności wśród młodych ludzi. Stowarzyszenie istnieje dzięki zaangażowaniu i wolontariackiej działalności kilkunastu osób. Głównie są to właściciele zabytkowych pojazdów z Siedlec i okolicy, którzy potrafią znaleźć czas i możliwości, by dzielić się swą pasją z mieszkańcami naszego regionu. 
Stowarzyszenie KORBA jest organizatorem znanych i lubianych w całym kraju imprez motoryzacyjnych. Wśród wyróżniających się największą frekwencją znajdują się: Zlot Pojazdów Zabytkowych MROWISKO, na który przybywa co roku kilkaset pojazdów z całego kraju oraz Siedlecki Rajd Oldtimerów - rajd o znanej renomie nie tylko w środowisku lokalnym, ale również w całej Polsce. „Korba” jest także organizatorem wydarzenia łączącego zamiłowanie do motoryzacji i tożsamości narodowej, czyli Wielka MotoParada Niepodległości. Jest to największa tego rodzaju impreza w kraju, która pierwszy raz została zorganizowana na stulecie odzyskania niepodległości i z roku na rok przyciąga więcej zaangażowanych osób. Kolejnym cyklicznym wydarzeniem jest MOTOWIGILIA. To wyjątkowe i jedyne tego typu wydarzenie w naszym mieście, podczas którego mieszkańcy wspólnie biesiadują, składają sobie życzenia świąteczne i śpiewają kolędy, a najmłodsi miłośnicy czterech kółek dostają prezenty. Wszystkie wydarzenia organizowane przez Stowarzyszenie Korba są całkowicie charytatywnymi przedsięwzięciami.
Siedleckie Stowarzyszenie Miłośników Techniki Zabytkowej KORBA należy do najaktywniejszych stowarzyszeń naszego regionu i przyczyniając się do wspólnego dzielenia pasji motoryzacyjnej, zachęca również do poznania lokalnej okolicy i otwarcia się na nowe tradycje w regionie. 

