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….. jest leśnikiem, myśliwym, miłośnikiem muzyki poważnej, jazzu i dobrego rocka . W szkole średniej i podczas studiów uprawiał amatorsko piłkę nożną oraz tenis stołowy. 
Urodził się 3.listopada 1959 r. w Seroczynie. Ukończył Liceum Ogólnokształcące w Stoczku Łukowskim,   studia dzienne na  Wydziale Techniki Rolniczej i Leśnej a także na  Wydziale Leśnym na  SGGW –AR w Warszawie. Pracę zawodową rozpoczął w Nadleśnictwie Łuków w Leśnictwie Jata          w 1986 r. W Nadleśnictwie Siedlce pracuje od 1993 r. Początkowo na stanowisku leśniczego Leśnictwa Seroczyn, a od 1995 r. do 2017r na stanowisku zastępcy nadleśniczego. W 2017 r. został Nadleśniczym Nadleśnictwa Siedlce  i na tym stanowisku pracuje obecnie.  Mieszka w   Siedlcach od  1995 r. kiedy  to objął stanowisko zastępcy nadleśniczego.
 Za liczne osiągnięcia w pracy zawodowej, za swą pracę społeczną dla polskiego łowiectwa i propagowanie kultury łowieckiej  został odznaczony przez  Prezydenta RP  Brązowym Medalem Zasługi, najwyższym odznaczeniem leśników Kordelasem Leśnika Polskiego, Złotym Medalem Zasługi Łowieckiej oraz  Medalem św. Huberta. 
 W roku 2010 r. jego autorski projekt Ochrony Obszarów Wodno -błotnych w Nadleśnictwie Siedlce został nagrodzony brązowym medalem w światowym konkursie  „ The Green Apple Award” za szczególne osiągnięcia w dziedzinie ochrony środowiska naturalnego. Był wśród uczestników międzynarodowych delegacji obierających tę prestiżową nagrodę  w pałacu Buckingham w Londynie.                                                                           
Od  25 lat współpracuje z Uniwersytetem Przyrodniczo- Humanistycznym w Siedlcach, między innymi przy organizacji Festiwali Nauki, na których prezentował zagadnienia  związane z ochroną przyrody, kulturotwórczą rola lasu i kulturotwórczą rolą łowiectwa.  Swoją fascynacją przyrodą, kulturą i sztuką, a także wiedzą związaną z powyższymi  zagadnieniami dzielił się  również ze  słuchaczami  siedleckiego   Uniwersytetu III Wieku. 
  Był inicjatorem szerszego udziału leśników  w Jarmarku św. Stanisława  i od kilku już lat we współpracy z  Miejskim Ośrodkiem Kultury w Siedlcach, Nadleśnictwa Siedlce , Łuków i Sokołów prezentują swoje oferty edukacyjne na tym jarmarku. 
W 2015 r. roku był też inicjatorem i jednym z wykonawców – recytatorów widowiska słowno –muzycznego „ Co w lesie żyło, niech w lesie zostanie”, które we współpracy z MOK w Siedlcach i grupą Witraż przy udziale Orkiestry Reprezentacyjnej   Polskiego Związku Łowieckiego odbyło się na Skwerze przy fontannie.  
Był też pomysłodawcą i  organizatorem uroczystości posadzenia w uroczysku Sekuła Lasu 100-lecia Niepodległości, który we współpracy z Miastem Siedlce, w oprawie artystycznej przygotowanej przez Miejski Ośrodek Kultury i  uczniów Szkoły Muzycznej w Siedlcach, został posadzony w 2018 r. w setną rocznicę odzyskania przez Polskę niepodległości. W sadzeniu wzięli udział samorządowcy, kierownicy instytucji stale współpracujących z Nadleśnictwem Siedlce, przedstawiciele lokalnych władz i mediów oraz przedstawiciele władz leśnych. W miejscu sadzenia Nadleśnictwo Siedlce postawiło tablicę pamiątkową z  nazwiskami uczestników sadzenia i  rozmieszczeniem, imiennie nazwanych przez każdego z uczestników, posadzonych dębów. 
Współpracował z Uczniowskim Klubem Sportowym Rawa Siedlce przy tworzeniu narciarskich tras biegowych w uroczysku Sekuła, na których odbywa się wiele imprez sportowo –rekreacyjnych.  Korzysta  z nich także codziennie indywidualnie wielu mieszkańców Siedlec. Zostały założone i są utrzymywane przy udziale środków finansowych Nadleśnictwa Siedlce. 
[bookmark: _GoBack]Społecznie zaprojektował nasadzenia i zagospodarowanie terenu przy Szkole Muzycznej w Siedlcach. Czynnie w nich uczestniczył i opiekował się nimi po posadzeniu.
Projektował też ścieżkę edukacyjną na Sekule. Z wykonanej ze środków własnych nadleśnictwa, przy udziale środków finansowych Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i utrzymywanej obecnie  przez Nadleśnictwo Siedlce ścieżki, zlokalizowanej na dawnej strzelnicy wojskowej korzystają codziennie mieszkańcy Siedlec. Zdecydował też o wyznaczeniu w tym uroczysku tras do jazdy konnej. Wszystkie te działania laureata i Nadleśnictwa Siedlce powodują, że uroczysko Sekuła staje się miejscem wypoczynku i rekreacji dla wielu mieszkańców Siedlec. Są też dobrym przykładem zrównoważonego wykorzystania gospodarczych, przyrodniczych i społecznych funkcji lasu.
 Kierowane przez niego obecnie Nadleśnictwo Siedlce, od wielu lat prowadzi  edukację przyrodniczo- leśną ,z której korzysta wiele  dzieci, młodzieży,  nauczycieli i opiekunów siedleckich szkół i przedszkoli. W konkursach wiedzy, plastycznych i literackich rokrocznie organizowanych przez Nadleśnictwo Siedlce bierze udział łącznie kilkadziesiąt placówek oświatowych i kilkuset uczestników z terenu Miasta Siedlce, powiatu siedleckiego i węgrowskiego. Dla nauczycieli biologii i przyrody nadleśnictwo organizuje nieodpłatnie warsztaty przyrodnicze połączone z wycieczkami krajoznawczymi.
  W uznaniu zasług w dziedzinie edukacji przyrodniczo-leśnej Prezydent Miasta Siedlce Mirosław Symanowicz w 2006 r. uhonorował Jerzego Osiaka tytułem Mecenasa Edukacji. W zgodnej opinii wielu nauczycieli i opiekunów prowadzona przez Nadleśnictwo Siedlce edukacja przyrodniczo-leśna jest cennym rozwinięciem i uzupełnieniem wiedzy przekazywanej dzieciom i młodzieży w szkołach i przedszkolach. 
Jest inicjatorem wielu innych  działań promujących edukację przyrodniczo-leśną, ochronę przyrody, trawle zrównoważoną, wielofunkcyjną gospodarkę leśną, kulturotwórczą rolę lasu i kulturotwórczą rolę łowiectwa. Jego działania są znakomitym przykładem tego, że w gospodarce leśnej możliwe jest pogodzenie gospodarczych funkcji lasu z ochroną przyrody i potrzebami społecznymi. 

