MORSY SIEDLCE
Morsowanie w Siedlcach swoje początki datuje na 2013 rok. Już  wtedy grupa śmiałków regularnie korzystała z zimnych kąpieli. Co roku liczba ta systematycznie się zwiększała. Rok 2020 to rok przełomowy. COVID, potrzeba spotkań, zahartowania organizmu zaczęła przyciągać do morsowania coraz więcej osób. W tej chwili szacujemy, że morsujących osób w Siedlcach i okolicach jest około 300. Każdy może przyjść skorzystać z zimnych kąpieli lub miło spędzić czas z „Morsami” nad Siedleckim Zalewem.
Chcąc połączyć przyjemne z pożytecznym członkowie grupy zaczęli działać na rzecz mieszkańców oraz osób potrzebujących. Obchodzą rożne święta takie jak: Walentynki, Dzień kobiet i Mężczyzn, Pierwszy Dzień Wiosny, Mikołajki, Lany Poniedziałek i wiele innych łącząc zimne kąpiele z tematyką tych świąt. Promują uprawianie sportu w różnej postaci biorąc udział w różnych imprezach sportowych - najczęściej biegach.  Współdziałając z różnymi organizacjami i instytucjami od 2020 roku cyklicznie organizują wydarzenie  „MORSY dla WOŚP” nad Siedleckim Zalewem, co wpisało się na stałe w Harmonogram działań siedleckiego sztabu WOŚP. W tym roku wspólnie z Grupą Biegaczy Skórzec Biega zorganizowany został pierwszy siedlecki bieg dla WOŚP.
Włączają się w pomoc dzieciom chorym na różne ciężkie choroby wymagające kosztownych operacji organizując kiermasze ciast pieczonych przez „Morsetki”. Współdziałają wówczas np. z Fundacją LA Natiga, Siedleckim Hospicjum Domowym dla Dzieci i innymi organizacjami deklarującymi pomoc.
Organizując eventy morsowe i inne wydarzenia zapraszają do Siedlec zaprzyjaźnione Kluby morsowe z całej Polski. Największą taką imprezą był I Mazowiecki Zlot  Morsów w Siedlcach w listopadzie 2023, gdy odwiedziło nas ponad 20 klubów morsowych i ponad 250 osób.
„Morsy Siedlce” to nieformalna grupa, która zawsze jest otwarta na nowe inicjatywy i chętna do działania na rzecz osób potrzebujących.
[bookmark: _GoBack]Aktywnie reprezentują nasze miasto na różnych wyjazdach integrujących osoby morsujące – np. na Międzynarodowych Zlotach Morsów w Mielnie, gdzie od kilku lat promują Siedlce i zachęcają innych do odwiedzania naszego regionu.
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